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ВСТУП 

 

 

У мовах розвитку інформаційного суспільства використання хмарних 

обчислення та хмарних сервісів – це великий крок у використанні сучасних 

інформаційних технологій, який набуває все більшого свого розвитку. 

Загалом, хмарні обчислення, це тип обчислень, в основі якого закладено обмін 

даними та ресурсами, керування даними та виконання обчислень за 

допомогою спільних ресурсів. В даний час різні компанії, в різних галузях 

економіки, енергетики, машинобудування тощо, використовують хмарні 

обчислення для задоволення потреб, в підтримку власної обчислювальної 

інфраструктури, а часто навіть і на її заміну.  

При використанні ресурсів, та даних, доступних в  хмарі, компаніям 

доводиться постійно контролювати та коригувати їх для визначення 

навантаження на кожен тип визначеного ресурсу.  

Темою магістерської роботи є дослідження та аналіз методів і 

програмних засобів моніторингу адміністрування хмарних сервісів. 

У роботі представлено розробку та вдосконалення методу моніторингу 

хмарних сервісів та розробку на його основі інформаційної панелі яку можна 

використовувати для моніторингу хмарних сервісів та хмарних ресурсів, які 

використовує організація. Використання хмарних обчислень дозволяють 

організація здійснювати обмін даними та, відповідно, керувати ними, а також 

здійснювати виконання обчислень на спільних ресурсах з допомогою 

різноманітних веб-технологій. 

Отже, реалізація нового підходу до організації даної інформаційної 

панелі вимагає визначення основної системи стандартів та певних правил. 

Вона повинна бути легкою та зрозумілою в використанні і, відповідно, 

збалансованою. А також, відповідати загальноприйнятим парадигмам якими 

буде здійснюватися її реалізація.  
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Окрім того, сама інформаційна панель повинна відповідати ряду вимог 

до програних систем такого типу, зокрема: 

− має бути універсальною - підтримувати роботу з різними типами 

хмарних обчислень і не обмежуватись тільки певним видом хмарних сервісів; 

− здійснювати збір та наліз даних для різного типу хмарних 

ресурсів, як всього ресурсу так і окремих його складових. 

Актуальність нашої теми роботи полягає вдосконаленні методу 

моніторингу хмарних сервісів та у розробці програмного комплексу, який би 

дозволяв проводити моніторинг та аналіз використання хмарних сервісів та 

хмарних обчислень, які використовуються для вирішення певних задач в 

певній організації. 

Об’єкт дослідження – процеси моніторингу хмарних сервісів та 

забезпечення їх адміністрування. 

Мета дослідження – удосконалення методу який використовується для 

моніторингу  хмарних ресурсів та розробка і впровадження програмного 

комплексу на базі вдосконаленого методу. Це дозволить проводити 

моніторинг та аналіз використання хмарних технологій та хмарних сервісів 

співробітниками та відділами організації. 

Предметом дослідження виступають методи, механізми та основні 

принципи моніторингу та аналізу використання хмарних сервісів та хмарних 

обчислень співробітниками та відділами організації. 

Завдання роботи полягають у наступному: 

− здійснення теоретичного аналізу методів та засобів моніторингу 

хмарних обчислень; 

− ‒здійснення аналізу та порівняння програмних засобів 

моніторингу адміністрування хмарних сервісів; 

− проведення підсумків роботи, на основі яких можу бути 

сформований об’єкт, предмет та завдання для подальших розробок; 

− розробки програмного комплексу, який реалізуватиме розроблені 

алгоритми та розроблений метод; 
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− провести практичне тестування роботи розробленого програмного 

комплексу. 

У нашій дипломній роботі використано різні методи дослідження та  

технічні засоби:  

– спостереження, аналіз, синтез, доведення, формалізація та 

експеримент;  

– комп’ютерні засоби проектування та розробки, програмування, 

налагодження і тестування; 

– персональні комп’ютери, сервери, хмарні технології. 

Наукова новизна отриманих рішень полягає, з огляду на визначені 

підходи і невирішені задачі в цій області, що нами було вперше запропоновано 

покращений метод моніторингу хмарних сервісів з допомогою інформаційної 

панелі, наведено алгоритм його роботи, архітектуру системи та сам 

програмний комплекс. Крім того, Наукова новизна полягає у тому, що метод 

моніторингу адміністрування хмарних сервісів отримав свій подальший 

розвиток, а це дозволило загалом підвищити роботу веб-інформаційної панелі 

для адміністрування хмарних сервісів та збільшило продуктивність і 

ефективність роботи програного комплексу та інформаційної системи певної 

організації загалом. 

Практичне значення нашої роботи полягає у  застосуванні покращеного 

розробленого методу адміністрування хмарних технологій при розробці 

інформаційних панелей такого роду, здійснювати їх реалізацію таким чином,   

щоб інформаційна панель дозволяла їх користувачам відстежувати, 

аналізувати та контролювати різні типи ресурсів, зокрема такі параметри як 

навантаження процесору, використовувану оперативну пам'ять, вільне мсіце 

на диску тощо. Це надає можливість користувачам аналізувати отриману 

інформацію про використання різних типів ресурсів та на основі цього 

приймати певні рішення щодо покращення роботи цих ресурсів, та роботи 

всієї інформаційної системи організації загалом. 
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За результатами проведеного дослідження нами опубліковано тези 

доповіді у Збірнику наукових праць за матеріалами XIV Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Актуальні проблеми комп’ютерних наук 

АПКН-2022»  та здійснено апробацію при виступі з доповіддю на конференції. 
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1. ТЕОРЕТИЧНІ АПЕКТИ ДОСЛІДЖУВАНОЇ ГАЛУЗІ ТА 

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ 

1.1 Аналіз предметної області, дослідження невирішених проблем в 

наявних сучасних дослідженнях 

 

 

В умовах сьогодення хмарні технологій є досить є досить затребуваною 

і значимою в світовій економіці. Гостра необхідність організацій при побудові 

своїх інформаційних систем та середовищ вимагає великих затрат, як часу, 

матеріальних ресурсів, людських ресурсів та відповідно значних коштів. 

Використання хмарних технологій, навіть частково, дає змогу на підприємстві 

покращити рівень використанні сучасних інформаційних технологій та в 

певній мірі знизити затрати при іх впровадженні та використанні. В свою чергу 

це дозволяє підвищити рівень роботи самої організації чи підприємства та 

робить саме підприємство більш гнучким при його функціонуванні та розвиту, 

що, в свою чергу, збільшує його конкурентну здатність на ринку в порівнянні 

з конкурентами та дозволяє отримувати більший прибуток при менших 

затратах самого підприємства. 

Загалом хмарні обчислення - це тип  обчислень, який покладається на 

обмін ресурсами, управління даними та виконання різного роду обчислень за 

допомогою цих спільних ресурсів.  На сьогодні різні компанії використовують 

хмарні обчислення та хмарні сервіси для споживання та задіяння в своїй роботі  

обчислювальних ресурсів, часто навіть замість того, щоб вибудовувати та 

підтримувати свою обчислювальну інфраструктуру власними силами.  

Проте, як показує практика, багато організацій та підприємств 

використовують хмарні сервіси та технології поряд з власними 

інформаційними системами, які тісно інтегровані в їх інформаційні системи, 

або використовуються окремо для вирішення певного роду задач. Серед таких 

задач найчастіше використовують ресурси для забезпечення зберігання 

великих обсягів даних, забезпечення їх цілісності, безпеки, збереження 
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резервних копій тощо. Також серед хмарних обчислень часто 

використовуються технічні ресурси (процесори, оперативна пам'ять, фізична 

пам'ять тощо), для забезпечення потреб організації щодо розв’язання певного 

роду задач. 

Отже, як бачимо, основні питання та невирішені завдання полягають у 

тому, що для побудови розвинутої інформаційно системи організації, як 

зазначалось, потрібно використання великої кількості ресурсі та матеріальних 

і часових затрат. Використання хмарних сервісів та технологій дозволяє в 

певній мірі це питання вирішити, проте постають питання в реалізації 

моніторингу хмарних ресурсів. А це, зокрема, не тільки їх контроль за 

використанням, а побудова складної системи, яка давала б можливість 

вирішити, які хмарні технології потрібні організації та в яких обсягах. Після 

вирішення цих питань відкриваються нові завдання, а саме: 

– питання яким чином інтегрувати хмарний сервіс чи певний ресурс 

використовувати; 

– питання збору і передачі інформації про використання хмарних 

сервісів та ресурсів; 

– питання моніторингу ресурсу, а саме, яким чином, і що саме 

потрібно моніторити використовуючи певний хмарний сервіс; 

– питання пов’язані з аналізом отриманих даних  інформаційною 

панеллю та їх обробку і збереження. 

Основним головним моментом при використанні хмарних ресурсів та 

хмарних обчислень, доступних в хмарі чи хмарних сервісах, є те що компаніям 

доводиться постійно контролювати та коригувати їх використання та роботу, 

для визначення навантаження на кожен тип ресурсу ресурс та їх подальший 

аналіз і обробку.  

Таким чином, використання спеціального програного продукту, як у 

нашому випадку веб-інформаційної панелі і зокрема інформації про ресурси, 

які надаються вказаною інформаційною панеллю, допоможе  не тільки в 
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моніторингу, а й аналізі використання хмарних ресурсів, а також в міграції 

хмарних обчислень, що і є одним і завдань та метою  дипломної роботи. 

При розробці програного комплексу, для забезпечення його якості нами 

було враховано, основні підходи до розробки таких систем з урахуванням 

основного стандарту моделі якості, а саме «Якість програмного забезпечення 

ISO/IEC 25010:2015) в якому виділено один з елементів моделі якості зокрема 

зручність супроводження та використання програмного засобу [5]. У таблиці 

1.1 наведено детально характеристики якості цього стандарту.  

 

Таблиця 1.1 – характеристики якості стандарту ISO/IEC 25010 зручності 

використання та супроводу програмного комплексу.   

Сумісність Здатність ПЗ виконувати однакові 

програми з отриманням таких  самих 

результатів 

Модульність Розділення ПЗ на окремі модулі 

таким чином, що рівень їх залежності 

був найменшим при зміні в одному 

модулі 

Надійність Здатність зберігати протягом 

певного часу значення визначених 

параметрів 

Захищеність Здатність до захисту від взлому 

стороннім ПЗ та їх втручанням в 

роботу системи 

Супроводжуваність Здатність до покращення та 

оптимізації програмного 

забезпечення 
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Модифікованість Здатність до зміни без виникнення 

пошкоджень в роботі,  або 

погіршення роботи функціоналу 

Тестованість Можливість виконання тестових 

наборів та можливість виконання 

тестів для перевірки виконання 

вимог до функціонування 

 

Отже, як бачимо, існує нагальна потреба в розробці та покращені 

методології розробки програмних комплексів моніторингу хмарних ресурсів. 

До тепер розроблено багато різних підходів до реалізації таких методи 

сервісів, проте для кращого забезпечення ефективності та покращення їх 

роботи доцільно використовувати підхід з зосередженням на забезпечення їх 

вдалого поєднання та реалізації кращої роботи моніторингу хмарних сервісів. 

 

 

1.2 Порівняльний аналіз переваг та недоліків існуючих рішень 

 

 

Для забезпечення моніторингу таких ресурсів найчастіше 

використовують так звані веб-інформаційні панелі, які дозволяють оперувати 

даними та ресурсами на сучасних платформах хмарних обчислень. Інформація 

про дані та ресурси, що надається такою інформаційною панеллю, допомагає 

в організації та моніторингу хмарних обчислень, що є завданням даного 

дослідження. 

Основне завдання розробки інформаційної панелі – надання 

користувальницького  інтерфейсу, з допомогою якого можна впорядкувати та 

надати інформацію таким чином, щоб її вона була наглядною та зрозумілою 

для інтерпретації та аналізу даних. Вона повинна допомагати адміністратору 

системи, або певному користувачеві взаємодіяти з необхідною інформацією 

без необхідності переглядати різні веб-ресурси тощо. Інформаційна панель 
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також надає можливість понизити складність та витрати при роботі з великими  

обсягами інформації з допомогою складових, які надають інформацію як про 

важливі події, як то оперативна обробка даних і видача результатів та загальної 

інформації – історія обчислень, статистика тощо. 

При проектуванні таких систем нами розглянуто ряд технологій та 

методів вирішення поставленого завдання моніторингу хмарних  сервісів. 

Так, у роботі [1] розглянуто фреймворк для створення інформаційної 

панелі, суть якого полягає у захоплення всіх елементів комплексного 

фреймворку управління хмарними рішеннями. Розроблена  інформаційна 

панель надає можливість користувачам керувати віртуальними машинами 

кожна окремо, або в групами. Вона володіє такими функціями, як можливість 

користувача зробити знімки однієї віртуальної машини або декількох 

віртуальних машин та перезавантажувати віртуальні машини з допомогою 

інструментів інформаційної панелі. Крім того, фреймворк інформаційної 

панелі також використовується  для управління та перевірки рішень.  

Інформаційна панель розміщувалась в хмарному сервісі IBM Smart 

Cloud. Вона забезпечувала перевірку дзвінків, що направлялися від одного 

абонента до іншого, а потім перевіряла такі виклики на основі знімків 

зробленими інформаційною панеллю.  

Наведений приклад інформаційної панелі підтверджує, що поставлена 

нами задача відповідає дійсності. Окрім того, ефективність наведеної 

інформаційної панелі вимірювалася за допомогою відеотрансляцій. На відміну 

від інформаційної панелі Smart Applications Virtual Infrastructure [2], в нашому 

проекті відстежується різні обмеження для наданих ресурсів та надається 

перегляду на різних ресурсах. 

У роботі [3] авторами запропоновано розробку інформаційної панелі, 

яка динамічно отримує доступ до стійкості сервісів хмарних обчислень. Дана 

інформаційна панель хмарних ресурсів використовується для доступу до 

загальної роботи сервісів, що розміщені у хмарі. Модель оцінки даної 

інформаційної панелі базується  на чотирьох факторах стійкості: технічних, 
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економічних, екологічних та соціальних факторах. Основні переваги  

інформаційної панелі полягають у можливості користувачам вибрати  власні 

фактори стійкості для моніторингу. У роботі представлені лише моделі оцінки 

на основі перерахованих факторів та наведено загальну архітектуру додатку, 

однак, не наводиться поглиблена інформація про саму реалізацію 

інформаційної панелі. 

Наведені рішення використовуються для певного виду хмарних сервісів, 

а інформаційна панель OpenStack не забезпечує моніторинг багатьох сервісів 

для певного ресурсу та не може бути налаштованим для моніторингу 

інформації, яка стосується певного ресурсу. 

 

 

1.3 Постановка задачі реалізації покращення методу моніторингу 

хмарних сервісів 

 

 

Реалізація нового підходу до вдосконалення методу моніторингу 

хмарних сервісів інформаційної панелі вимагає визначення основної системи 

стандартів та певних правил. Покращення методу має за собою на меті 

збалансувати навантаження на саму систему доступу та моніторингу хмарних 

сервісів та надати можливість користувачам оперативно опрацьовувати 

необхідну їм інформацію. Сама інформаційна панель повинна бути легкою та 

зрозумілою в використанні і, відповідно, збалансованою. А також вона 

повинна відповідати загальноприйнятим парадигмам якими буде 

здійснюватися її реалізація.  

Окрім того, сама інформаційна панель повинна відповідати ряду вимог 

до програних систем такого типу, зокрема: 

− має бути універсальною - підтримувати роботу з різними типами 

хмарних обчислень і не обмежуватись тільки певним видом хмарних сервісів; 

− здійснювати збір та наліз даних для різного типу хмарних 

ресурсів, як всього ресурсу так і окремих його складових. 
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Актуальність нашої теми роботи полягає вдосконаленні методу 

моніторингу хмарних сервісів та у розробці програмного комплексу, який би 

дозволяв проводити моніторинг та аналіз використання хмарних сервісів та 

хмарних обчислень, які використовуються для вирішення певних задач в 

певній організації. 

Мета дослідження – удосконалення методу який використовується для 

моніторингу  хмарних ресурсів та розробка і впровадження програмного 

комплексу на базі вдосконаленого методу. Це дозволить проводити 

моніторинг та аналіз використання хмарних технологій та хмарних сервісів 

співробітниками та відділами організації. 

Предметом дослідження виступають методи, механізми та основні 

принципи моніторингу та аналізу використання хмарних сервісів та хмарних 

обчислень співробітниками та відділами організації. 

Завдання роботи полягають у наступному: 

− здійснення теоретичного аналізу методів та засобів моніторингу 

хмарних обчислень; 

− ‒здійснення аналізу та порівняння програмних засобів 

моніторингу адміністрування хмарних сервісів; 

− проведення підсумків роботи, на основі яких можу бути 

сформований об’єкт, предмет та завдання для подальших розробок; 

− розробки програмного комплексу, який реалізуватиме розроблені 

алгоритми та розроблений метод; 

− провести практичне тестування роботи розробленого програмного 

комплексу. 

У нашій дипломній роботі використано різні методи дослідження та  

технічні засоби:  

– спостереження, аналіз, синтез, доведення, формалізація та 

експеримент;  

– комп’ютерні засоби проектування та розробки, програмування, 

налагодження і тестування; 
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– персональні комп’ютери, сервери, хмарні технології. 

Наукова новизна отриманих рішень полягає, з огляду на визначені 

підходи і невирішені задачі в цій області, що нами було вперше запропоновано 

покращений метод моніторингу хмарних сервісів з допомогою інформаційної 

панелі, наведено алгоритм його роботи, архітектуру системи та сам 

програмний комплекс. Крім того, Наукова новизна полягає у тому, що метод 

моніторингу адміністрування хмарних сервісів отримав свій подальший 

розвиток, а це дозволило загалом підвищити роботу веб-інформаційної панелі 

для адміністрування хмарних сервісів та збільшило продуктивність і 

ефективність роботи програного комплексу та інформаційної системи певної 

організації загалом. 

Практичне значення нашої роботи полягає у  застосуванні покращеного 

розробленого методу адміністрування хмарних технологій при розробці 

інформаційних панелей такого роду, здійснювати їх реалізацію таким чином, 

щоб інформаційна панель дозволяла їх користувачам відстежувати, 

аналізувати та контролювати різні типи ресурсів, зокрема такі параметри як 

навантаження процесору, використовувану оперативну пам'ять, вільне місце 

на диску тощо. Це надає можливість особам відповідальним за використання 

інформаційної системи та програмного забезпечення загалом аналізувати 

отриману інформацію про використання різних типів ресурсів. На основі 

проведеного моніторингу та аналізу діяльності це дасть змогу їм приймати 

певні рішення щодо покращення роботи співробітників та відділів при 

використанні цих хмарних технологій та роботи всієї інформаційної системи 

організації загалом. 

Питання практичного використання обговорювалось на XIV 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

комп’ютерних наук АПКН-2022» де було здійснено апробацію при виступі з 

доповіддю на конференції та її обговорення. 
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1.4 Висновок 

 

 

В першому розділі нашої дипломної роботи було показано, що в умовах 

сьогодення хмарні технологій є досить є досить затребуваною, необхідною та 

значимою.  

В цьому розділі, зокрема, було проведено аналіз предметної області, 

дослідження невирішених проблем в наявних сучасних дослідженнях. 

Наведено приклади та показано, що різним організаціям потрібен такий 

продукт. Було окреслено проблему невирішеного раніше рішення, а саме 

показано, що, основним головним моментом при використанні хмарних 

ресурсів та хмарних обчислень є те, що компаніям доводиться постійно 

контролювати та коригувати їх використання та роботу, для визначення 

навантаження на кожен тип ресурсу ресурс при використанні їх в своїй 

діяльності використання ІТ-технологій, а також необхідність аналізу і обробки 

використання хмарних сервісів.  

У розділі також проведено порівняльний аналіз переваг та недоліків 

існуючих рішень на основі аналізу наукових праць по даній темі. 

Здійснено постановку задачі реалізації покращення методу моніторингу 

хмарних сервісів. Наведено обґрунтування реалізація нового підходу до 

вдосконалення методу моніторингу хмарних сервісів інформаційної панелі на 

основі визначених основних систем стандартів та певних правил. 

У розділі зазначено, що практичність розробки нового підходу до 

реалізації методу  моніторингу хмарних сервісів полягає в затребуваності 

організацій та окремих користувачів такого роду рішеннями та необхідності 

засобів для покращення та автоматизації своє роботи в ІТ-сфері загалом. 
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2. АНАЛІЗ МЕТОДІВ МОНТОРИНГУ ХМАРНИХ 

ОБЧИСЛЕНЬ 

2.1 Аналіз підходів, методології та технологій для вирішення завдання 

 

 

Як було вказано нами хмарні технології - це тип хмарних обчислень, 

який покладається на обмін ресурсами, управління даними та виконання 

обчислень за допомогою цих спільних ресурсів.  

Загалом майже бідь-яке ІТ-рішення на сьогодні позначать терміном 

хмарні обчислення або хмарні рішення (Cloud Computing (CC)). Хмарні 

обчислення чи хмарні рішення є метафорою пропозиції та споживання 

організаціями ІТ-ресурсів. 

ІТ-ресурси та сервіси в хмарі користувачі не можуть бачити 

безпосередньо; між ними знаходяться так звані шари абстракцій. Рівень цих  

абстракцій, які пропонує певний хмарний сервіс мають багато різних варіацій: 

від пропозицій надання в оренду чи користування віртуальних машин (Virtul 

Mchine(VM)) до надання в оренду чи тимчасове користування програмного 

забезпечення як послуги (Software as a Service (SaaS)), інфраструктури як 

сервісу (Infrastructure as a service (IaaS)),платформи як сервісу Platform as a 

service (PaaS), а також розглядають модель «все як сервіс» Anything-as-a-

service (XaaS). Вони базуються на основі на основі різних розподілених систем 

та хмарних рішень. 

Загалом структура моделі Cloud Computing може бути представлена 

структурою, яка наведена на рисунку 2.1 

Для забезпечення моніторинг таких хмарних сервісів, веб-інформаційні 

панелі вважаються досить корисним інструментом. Такий інструмент дозволяє 

здійснювати оперативну обробку інформації при використанні сучасних 

платформ хмарних сервісів. 

Дамо визначення нашого розуміння інформаційної панелі моніторингу 

хмарних сервісів – загалом це користувальницький  інтерфейс, який надає 
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змогу впорядковати та надати в сприйнятому вигляді інформацію таким 

чином, щоб її можна було легко читати, інтерпретувати та аналізувати. Це 

допомагає адміністратору іт-структури підприємства, або звичайному 

користувачеві взаємодіяти з необхідною та важливою інформацією з однієї 

сторінки без необхідності здійснювати перегляд інформації про кожен такий 

ресурс. Інформаційна веб-панель також дає змогу знизити складність і затрати 

на роботу персоналу з великими обсягами інформації. Також інформаційна 

панель зазвичай містить усі необхідні елементи, які вимагають швидкого 

відображення та сприйняття інформації, в подальшому переходячи 

проведення аналізу, здійснення статистики та прийняття рішень тощо. 

 

 

Рисунок 2.1 - Структура моделі Cloud Computing 

 

Перед початком роботи над розробкою нашого програмного комплексу 

та вдосконалення існуючих методів нами було розглянуто ряд різних підходів, 

методології та технологій для реалізації нашої моделі та програмного 

забезпечення моніторингу хмарних сервісів. Розглянемо основні з них.  
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2.2 Аналіз платформ для побудови програмного комплексу моніторингу 

хмарних сервісів. 

 

 

OpenStack - це платформа для хмарних технологій та хмарних обчислень 

з відкритим вихідним кодом. Організації NASA та Rackspace  для цієї 

платформи розробили спеціалізоване програмне забезпечення. Дана 

технологія має досить не складну реалізації та являє собою відкриту 

масштабовану інфраструктуру як сервіс IaaS [18].ЦЯ платформа надає послуги 

хмарних обчислень з будь-яким потрібним для цього обладнанням, яке б 

забезпечувало сумісність, гнучкість, сумісним та масштабованість. Платформа 

OpenStack, загалом, це набір різних програмних засобів для створення та 

керування платформами хмарними сервісами, як для публічних та різних 

приватних послуг хмарних технологій. В якості ядра для бчислень платформа 

OpenStack використовує базу даних основана на стандартах SQL  для 

збереження, отримання та обробки інформації про стан хмарного сервісу. 

Перерахуємо основні компоненти платформи OpenStack (Рисунок 2.2). 

Одним із основних компонентів платформи виступає так звана Nova, яка 

є  основним обчислювальним середовищем для платформи OpenStack. Nova  

побудована на загальній архітектурі, яка заснована на повідомленнях. Його 

використання призначено для розгортання та управління різною кількістю 

віртуальних машин та інших хмарних технологій для обробки 

обчислювальних процесів. Драйвери Nova можливість надають функціонал 

для зв'язку з різними програмами, які працюють на різних компютерах з 

різними операційними системами, і забезпечують їх взаємодію через через 

Інтернет. Даний двигун має компоненти, які здійснюють обмін даними через 

повідомлення. Його компоненти можуть  бути розподілені в мережі, що робить 

його гарно масштабованим. Усі запити, які надходять на  ресурси хмарних 

сервісів, обробляються з допомогою цього двигуна. Далі він використовує 
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інші програмні засоби для їх подальшої обробки. Після обробки знову 

відбувається обмін інформацією між хостами.  

 

Рисунок 2.2 - Архітектура платформи OpenStack- 

 

Платформа Swift надає засоби зберігання об’єктів і файлів. Посилання 

на файли в Swift здійснюються на основі унікального ідентифікатора, що 

посилається на конкретний файл, або деякий фрагмент інформації, незалежно 

від того, де зберігається сам файл. Такий підхід дає значні переваги, серед яких  

масштабування та здійснення системою резервного копіювання даних у разі 

апаратного збою, або неполадок в мережевого трафіку Він використовує  

Glance для зберігання своїх резервних копій і Cinder для  створення резервної  

копії для всіх дисків віртуальної машини. 

Cinder кінцевим користувачам надає послуги блочного зберігання. Він 

використовується також для надання ресурсів віртуальним машинам, а також 

має функцію резерних копій, де в конкретний момент часу може зберігатися 

повний стан віртуальної машини, та використовуватися для  клонування 
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віртуальної машини. Такий підхід є корисним в сценаріях, в яких швидкість 

доступу до даних є досить важливим фактором. 

Keystone надає послугу  ідентифікації для OpenStack. По суті, це 

головний усіх користувачів  хмариного сервісу OpenStack, який 

співставляється з усіма послугами, що надаються сервісом, де порівнєть права 

на дозвіл використання. Він забезпечує аутентифікацію на основі токенів. Всі  

виконані запити відправляються в Keystone для аутентифікації. Таким чином 

усі компоненти  залежать від  Keystone при перевірці усіх облікових даних. 

Нейтрон забезпечує мережевий контроль для OpenStack.  Він забезпечує 

роботу в мережі як послугу між різними інтерфейсними пристроями. Це дає 

гарантію, що кожен компонент розгортання OpenStack може швидко, надійно 

та ефективно взаємодіяти між собою. 

Horizon - це  інформаційна панель, надана для OpenStack. Загалом це    

графічний  інтерфейс, який надає всю інформацію про різні складові 

OpenStack. Загалом це інтерфейс для кінцевого споживача який забезпечує 

інформацією про всі компоненти інтерфейсу веб-додатку. Це  досить важливо 

для системних адміністраторів та аналітиків, оскільки дозволяючи їм стежити 

за певним сервісом та керувати  ним. 

Glance надає послуги резервних копій Для OpenStack. В даному випадку 

під «резерними копіями»  маються на увазі віртуальні копії дисків та томів 

системи. Glance дозволяє використовувати ці резервні копії як шаблони при 

розгортанні нових екземплярів віртуальних машин. 

Ceilometr надає послуги моніторингу, які дозволяють хмарному сервісу  

надавати  послуги виставлення рахунків окремим користувачам хмарного 

сервісу. Він також веде облік системного використання різними 

користувачами кожного з різних складових OpenStack. Він використовується 

для обліку використання хмарних сервісів та послуг для звітності та аналізу 

про використання. 

SAVI розшифровується як розумні додатки на віртуальній 

інфраструктурі, яка є мережею стратегічних досліджень NSERC. Зараз вони є   
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дослідницькими  та тестовими платформи веб-застосунків. Метою 

дослідження мережі SAVI є вирішення питань проектування майбутніх  

прикладних платформ, які побудовані на універсальній та гнучкій 

інфраструктурі, з допомогою якої можна  легко  розгортати та підтримувати 

великомасштабні розподілені додатки для майбутніх застосувань [21]. 

Національна  платформа розподілених додатків розроблена  SAVI для 

створення та доставки майбутніх інтернет-додатків. Тестове середовище SAVI  

забезпечує гнучку, віртуалізовану конвергентну  інфраструктуру для  

проведення експериментальних досліджень у  прикладно-орієнтованих 

мережах,  хмарних обчисленнях, інтегрованому бездротовому зв'язку та 

архітектурою інтернету. 

Тестовий стенд SAVI - це мережа віртуалізованих кластерів 

спеціалізованих ресурсів. Він  використовується SAVI  для контролю та 

управління певною віртуальною інфраструктурою.  Тестове середовище SAVI 

забезпечує доступ до різнорідних ресурсів, таких як віртуальних процесорів, 

пам’яті, дисків та доступ до мереж. Тестовий стенд SAVI також буде 

підтримувати експериментування в додатках, побудованих на передових 

сервісах, які забезпечують розвідку за допомогою аналітики та  розширеної 

обробки  медіа.  На рисунку 2.3 представлена архітектура тестового 

середовища SAVI. 

Тестовий стенд SAVI складається з Орендаря, Середовища та 

Екземплярів. 

Орендар використовується для  диференціації експериментаторів на 

високому рівні, оскільки  імена орендарів є назвою  організації в тестовому 

блоці SAVI.  Експериментатори з   цієї ж організації  групуються під одним і 

тим же ім'ям орендаря. Групування користувачів за іменем організації полягає 

в тому, щоб класифікувати користувачів у тестовому блоці  SAVI  та обмежити 

користувачів у їхніх діях для виконання певного завдання. Наприклад, 

користувач з певної організації, який має ідентифікатор клієнта як "orgunit12",  

має право переглядати інформацію про іншого користвача цієї організації. 
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Рисунок 2.3 - Архітектура тестового стенду SAVI 

 

Середивище в SAVI визначається як фізичне розташування, де  

знаходиться все фізичне обладнання.  Коли користувачі дають запит на 

розподіл ресурсів, їм  потрібно визначити ім'я, і за їх поданням видається 

ресурси середовища де і відбувається  розподіл ресурсів. 

Екземпляри - це ресурси, призначені користувачам SAVI. 

Екземпляри - це ті ресурси, які будуть  контролюватися інформаційною 

панеллю для певного хмарного середовища. Під екземплярами розуміють 

віртуальні машини або фізичні машини.  

Мотивація цього проекту полягала в тому, що OpenStack не має 

інформаційної  панелі моніторингу ресурсів. OpenStack надає користувачам 

інформаційну панель тестового центру  SAVI, відомої під назвою «Горизонт», 

але ця інформаційна панель є лише засобом перегляду  ресурсів на високому 
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рівні.  Він не надає жодної інформації про використання ресурсу. Отже, 

розробка  такого веб-додатка  є досить важливою для тестового стенду SAVI. 

Документація, надана щодо використання Ceilometerа для   

випробувального стенду SAVI, досить  обмежена, що є  ще однією мотивацією 

для того, щоб спроектувати інформаційну панель моніторингу хмарних 

ресурсів панель і надати розробникам документацію про те, як  ним 

користуватися.  Крім того, основна документація пояснює  деталі реалізації  

проекту, які можуть служити  керівництвом користувача  для використання 

Ceilometerа для  тестового стенду SAVI. 

 

2.2 Порівняльний аналіз переваг та недоліків існуючих рішень 

 

До цих пір ресурсні обмеження тестового стенду SAVI контролюються   

Horizon, який є інформаційною панеллю,  наданою  OpenStack. Horizon є 

абстрактним видом ресурсів і не забезпечує детальною інформацією уявлення 

про надані ресурси. 

Отже, щоб вирішити дану проблему, інформаційна  панель яку 

пропонуємо розробити, може відстежувати інформацію про надання ресурсів 

хмарних сервісі для кожного виду хмарних сервісів, та надавати детальнішу 

інформацію про деталі надання ресурсів дійсно корисно.  

Ще однією причиною розробки цієї інформаційної панелі є надання    

інформації про використання хмарних сервісів, які забезпечать  

адміністраторам контроль над переміщенням  ресурсів з одного средовища до 

іншого на  основі таких факторів, як навантаження на певний середовище та  

місткість цього віртуального сервісу. Це  значною мірою зменшило б   

навантаження на віртуальні сервіси, які обмежені у надані ресурсів через свої 

технічні можливості. 
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OpenStack  використовує  «Горизонт» для  інформаційної панелі 

OpenStack, яка є веб-інтерфейсом, щодопомагає користувачам  керувати 

ресурсами  та послугами.  Він забезпечує середовище для  користувачів, щоб 

знайти інформацію про ресурс, і  обравши конкретний ресурс,  вони можуть 

отримати інформацію про цей ресурс.  

Інформаційна панель OpenStack  використовує «Горизонт» як  

підкреслюючу основу, яка забезпечує веб-інтерфейс  для сервісів OpenStack,   

включаючи Nova, Swift, Keystone, Glance, Neutron, Cinder. 

Деякі з  ключових особливостей  «Горизонт»   полягають в таких 

характеристиках його роботи:  

− основна підтримка - Він підтримує всі основні проекти OpenStack; 

− розширюваність - додавання нового компонента та ресурсу може 

зробити будь-який кроситувач;  

− керованість - простий в користуванні і легко масштабується на 

різні платформи;  

− наслідуваність – працює з усіма парадигмами та має 

стандартизацію при цьому; 

− стабільність – реалізується через спеціально розроблений API; 

− використовуваність - одна з ключових особливостей, яка 

забезпечує популярність до «Горизонту», оскільки вона забезпечує 

сприйнятний користувацький  інтерфейс, в якому  легко орієнтуватися. 

Огляд ресурсів на дозволяє користувачам, які ввійшли в систему  з 

ідентифікатором клієнта, подивитися на інші ресурси. 

Інформаційна панель  OpenStack використовує  «Горизонту» і 

відображає інформацію про хмарні сервіси для кожного ресурсу, але вона не  

надає однакову інформацію для однотипних ресурсів. 
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Це одне з обмежень інформаційної панелі OpenStack, яка підкреслює 

необхідність розробки інформаційної панелі,  яка б надавала інформацію про 

хмарні сервіси яка є специфічною для  певного ресурсу.  

 

 

2.2.1 Інші підходи  

 

Розглянемо деякі з різних підходів, які були прийняті при розробці 

інформаційних панелей інформаційних панелей для  моніторингу хмарних  

сервісів іншими дослідниками.  

В [6]  автори розробили фреймворк у вигляді приладової панелі, яка   

використовується для  захоплення всіх елементів комплексного фреймворку 

управління хмарними рішеннями. Створена  інформаційна панель надає 

користувачам  можливість  керувати віртуальними машинами   окремо або в 

групах. Інформаційна панель поставляється з такими функціями, як 

можливість користувача зробити резервну копію однієї віртуальної машини, 

або декількох   віртуальних машин,  або перезавантажити окрему або кілька 

віртуальних машин з інформаційної панелі одним клацанням миші. 

Повна версія інформаційної панелі була розміщена на  IBM Smart Cloud. 

Інформаційна панель, яка використовується авторами, забезпечувала 

перевірку дзвінків, що направлялися  з точки  А в точку Б  , а потім перевіряла 

ці виклики на основі знімків забезпечується  приладовою панеллю приладів. 

Ця приладова панель є  простим способом візуально переконатися, що 

умови, вказаних  в експерименті виконуються. Інформаційна панель 

використовується  для управління та перевірки хмарних сервісів.  

Ефективність  цієї інформаційної панелі також вимірювалася за  допомогою 

відеотрансляції. На відміну від інформаційної панелі  SAVI, тут 

відстежувались різні характеристики для одного хмарного сервісу та надала 

користувачеві можливість переглядати на різних ресурсах, заснованих на 

конкретному ресурсі. 
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Автори в [7] розробили інформаційну панель, яка динамічно отримує 

доступ до стійкості сервісів хмарних обчислень. Хмарна панель] 

використовується для доступу до загального впливу сервісів  , які розміщені в 

хмарі. Модель оцінки інформаційної панелі базується  на чотирьох факторах 

стійкості,  економічних  причинах,  екологічних факторах та  соціальних 

факторах.  Значення приладової панелі найкраще реалізується, коли різні 

користувачі можуть вибрати  власні переваги стійкості для вимірювання. 

Однак у роботі не наводиться поглиблена інформація про деталі реалізації 

приладової панелі, а представлені лише моделі оцінки на основі 

перерахованих факторів. 

Архітектура Cloudlet для інформаційних панелей в хмарі пропонувала 

деякі методи  розробки інформаційних панелей, які можуть бути використані 

виробничим сектором, якому потрібна така приладова панель.  Автори 

показують, як  презентаційні шари додатку тепер структуровані в набір 

віджетів. Кожен віджет має власне графічне представлення, яке підтримує 

сервіс,  який можна легко  включити в інформаційну панель, тим самим 

покращуючи прийняття рішень шляхом капіталізації. Архітектура для  

базового  дизайну була розроблена на MVC (Model View Controller), а 

інтерфейс використовував шаблон дизайну презентації RIA (Rich Interface 

Architecture). Приладова панель була побудована з використанням технологій 

web 3.0  (HTML5, JQuery, CSS3).   

Після того, як розроблена архітектура проекту, наведена вище для 

проектування інформаційної панелі для хмарних сервісів, стає очевидним, що 

вони використовуються для певного хмарного сервісу. Наявна  інформаційна 

панель OpenStack  не забезпечує моніторинг обмежень ресурсів для певного 

ресурсу та не настроюється для інформації про конкретний ресурс. Усі 

перераховані вище архітектури  дуже добре визначені у своїй області та 

області досліджень, але створення інформаційної панелі для тестового 

середовища SAVI, характерного для конкретного ресурсу та має переховані 

недоліики, які варто доопрацювати та реалізувати.  
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Наша  інформаційна панель побудована з використанням технологій Веб 

3.0 та використовує фреймворк Node.js. Причиною використання Node.js стало 

те, що на цій платформі легко масштабувати веб-додаток, а дещо відіграє 

досить важливу роль у роботі з хмарними сервісами. В подальшому приладова 

панель може  бути реалізована для моніторингу декількох різних ресурсів. 

 

 

2.3 Аналіз архітектури методу моніторингу даних хмарних сервісів  

 

 

Основним інструментом для побудови методологічного підходу нами 

обрано Ceilometer, який є відповідно  компонентом платформи OpenStack і 

надає своїм користувачам послуги моніторингу хмарних сервісів. Послуги з 

моніторингу  - це технологія  передачі і прийомe різних вимірюваних  величин, 

розроблена з метою віддаленого  моніторингу хмарних сервісів та їх послуг 

для збору та обробки даних. 

Ceilometer був випущений з новою версією платформи OpenStack. Він 

використовується для збору інформації про використання послуг хмарних 

сервісів та віртуальних машин, які  розгорнуті в Cloud Computing. Дані він 

зберігає в базі даних, а потім для аналізування та обробки даних ініціює певні 

події дій, коли виконуються наперед визначені критерії. 

Даний компонент платформи OpenStack використовується  в основному 

різними  системами для встановлення певної точки доступу, щоб  забезпечити 

їм надання інформації усіх компонентів OpenStack. 

Ceilometer є спеціальним компонентом платформи OpenStack і 

допомагає в вирішенні певних задач, що полягають в наступному: 

− забезпечує ефективний збір різних даних обліку ресурсів, таких 

наприклад, як центральний процесор, пам’ять і мережевий трафік тощо; 

− дані збираються за допомогою повідомлень, які надіслаються з 

хмарних сервісів, а також шляхом опитування їхньої інфраструктури; 
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− розробники можуть налаштувати різні типи  даних,  які їм 

потрібно моніторити; 

−  зібрані таким чином дані стають доступними через API іншим  

користувачам програмного комплексу. 

Архітектура інструменту Ceilometer розроблена таким чином, що кожну  

його службу можна легко змінювати, для включення чи виключення різних 

компонентів, додаючи  співробітників та комп’ютери до відповідного   

архітектурного рішення. Він надає декілька послуг: опитування, сповіщення, 

збір, API та обробку сигналів. 

Ці служби працюють незалежно від збору та обробки інформації та 

даних, але вони, також, можуть працювати спільно, для забезпечення 

вирішення різного типу завдань. 

Архітектура Ceilometer складається з таких складових компонентів: 

− агент опитування: Робота виборчого цього агента  призначена для 

мніторингу різних служб платформи OpenStack та побудови різних 

лічильників для цих служб.  

− агент оповіщення: Це фонова комп'ютерна програма, яка працює 

як фоновий процес, і призначена для постійного прослуховування і 

моніторингу повідомлень, що знаходяться в черзі повідомлень. Він  

перетворює дані цих  повідомлень на зразки та різні події, а потім застосовує 

до них дії конвеєра. 

− збирач: всі дані, які  виробляються  агентом опитування та 

сповіщення,  збираються та записуються  цим демоном. Він може працювати 

на одному або декількох центральних серверах управління для моніторингу  

черг повідомлень.  

− API – комплекс програмних засобі та бібліотек, який надає доступ 

до даних бази даних та інших сервісів.  Колектор  і сервер API відповідно 

мають доступ до Системи курування базами даних та бази даних загалом. Цей 

тип сервісу використовується для  запиту та перегляду даних, який він отримує 

від збирача.  



37 
 

− Правила -  набір  правил,  на яких  базується моніторинг, оцінка та 

самі повідомлення. 

Дані в сховищі записуються в базу даних для оптимізації  зберігання, 

обробки та модифікації запитів. Облік ресурсів наданих хмарними сервісами , 

також записується у базу даних. 

З наведеного нижче рисунка 2.4 можемо бачищо, що вимірювач має 

прив’язку до моніторингу сервісу Glance, а лічильник 

«networking.incoming.bytes» має прив’язку до моніторингу сервісу Neutron  

. 

 

Рисунок 2.4 - Список назв ресурсів хмарних сервісів 

 

Ceilometer має змогу  контролювати  ресурси платформи OpenStack. 

Ресурс - це певний об'єкт, який має певний хмарний сервіс та 

використовується метою його моніторингу. Вимірювальні дані в ньому 

поділяються на три типи: калібрувальні (дискретні структури), 
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накопичувальні (які збільшуються за розміром за певний проміжок часу) та 

дельта (які змінюються за розміром за певний проміжок часу). Для цього 

Ceilometer використовує, як було вище сказано спеціальний набір команд 

узгоджений з платформою OpenStack. 

Наприклад, наведена команда може бути  використана при отримані  

списку назв ресурсів хмарного сервісу з їх  типами та юнітами: 

# сeilometer check_list_param; 

 

2.4 Розробка вдосконаленого методу моніторингу хмарних сервісів 

 

В порівняні з попередніми рішеннями та методами ми пропонуємо 

новий вдосконалений метод моніторингу хмарних сервісі та їх ресурсів. Так, 

зокрема він полягає в розширені роботі API, здійсненню асинхронного 

доступу до даних в двосторонньому зв’язку з всіма модулями програмного 

комплексу а відповідними хмарними сервісами тощо.  

Опишемо детально суть та методологію вдосконаленого методу. 

Збір даних здійснюють колекціонери та агенти, які збирають  дані з 

кількох ресурсів. На рисунку 2.5 показано, як опитувальний агент і агент 

повідомлень створюють збір даних з хмарних сервісів з допомогою модуля 

обробки запитів та модуля оброки повідомлень, та як відбувається взаємодія 

між цими модулями програмного комплексу. 

Обмін запитами модуля обробки даних з хмарними сервісами 

здійснюється за допомогою API для кожного окремого хмарного сервісу.  

За збір даних відповідають модулі обробки запитів та модуль обробки 

повідомлень, які збирають дані з різних хмарних сервісів. Як видно з рисунку 

1 дані  збираються двома методами, а саме з допомогою модуля запитів і 

модуля повідомлень здійснюється збір даних. 

У модулі обробки запитів метод опитування проводиться через певний 

проміжок часу і дані збираються на кожному цьому проміжку часу.  
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Опитування проводиться за допомогою розробленого API та інструментів для 

збору даних та інформації.  

 

Модуль обробки 
повідомлень

Повідомлення

IaaS PaaS SaaS
Data 

Storаge
Volume Network

Модуль обробки запитів

Хмарні сервіси

ЗапитиЗапити

Моніторинг та обробка 
повідомлень та даних

 

Рисунок 2.5 - Збір даних збирачами та агентами та взаємодія модулів 

 

Модуль повідомлень налаштований на опитування локального або 

віддаленого хмарного сервісу з допомогою API.  Цей модуль також запитує 

інформацію у хмарних сервісів про послуги для отримання даних. Він працює 

в обчислювальному модулі, а модуль опитування здійснює обробку 

повідомлень для інформаційної системи. Модуль повідомлень відповідає за 

запити даних, які пов'язані з обчислювальними ресурсами. Для іншого виду 

ресурсів модуль здійснює обробку повідомлень. Частота опитування може 

контролюватися згідно з налаштування API. 

У модулі збору повідомлень події, що генеруються з повідомлень 

зібраних з хмарних сервісів, збираються та спотворюються в дані придатні для 

локальної інформаційної системи. У цьому методі  модуль повідомлень 

відстежує черги повідомлень для інформаційної системи компанії. 
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Модуль обробки повідомлень є головним модулем системи збору даних, 

який відстежує повідомлення  на вміст даних, що надаються  хмарними 

сервісами, а також забезпечує внутрішню комунікацію. Повідомлення 

захоплюються модулем повідомлень, а потім перерозподіляються на основі 

структуризації даних кінцевим споживачам у вигляді придатним для обробки 

інформаційною системою. Певні повідомлення також у модулі можна 

конвертувати в певні події, які фільтруються за типами.  

До модуля обробки даних надходять дані, які зібрані іншими модулями, 

де він здійснює їх обробку та публікує ці дані за допомогою декількох 

конвеєрів. На модуль повідомлення покладена відповідальність за обробку 

самих даних. Доступ до даних здійснюється через сервіси API розроблені для 

кожного окремого хмарного сервісу. 

Модуль моніторинг і обробки повідомлень і даних здійснює публікацію 

даних за допомогою двох методів: повідомлювача та видавця,  на основі 

повідомлень, які може опублікувати дані в стеку повідомлень  

Отримані дані, які зібрані інформаційною панеллю, можуть зберігатися  

в базі даних, файлі, базі даних інформаційної системи компанії тощо. Дані 

збираються інформаційною панеллю, перевіряються та зберігаються потім в 

базу даних. 

Доступ до даних через сервіс API. Зібрані  дані  стають доступними для 

розробника  завдяки  використанню API. 

Таким чином вдосконалений метод моніторингу хмарних сервісів надає 

більш гнучку та масштабовану систему, яка покращує не тільки збір та 

обробку інформації, а й надає зручний інтерфейс для роботи з самою 

системою. 

 

2.5 Постановка технічного завдання проекту 
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Основною задачею для розробки програмного комплексу є реалізація 

інформаційної веб-панелі, в функції якої має входити збір та обробка даних від 

сервера додатків, реалізованого через бібліотеку API з однієї сторони та 

забезпечення інтерфейсу взаємодії користувача з інформаційною панеллю. 

Програмний комплекс повинен загалом виконувати такі функції: 

– забезпечувати візуальний інтерфейс користувача для моніторингу 

та опрацювання даних; 

– здійснювати обмін даними зі всіма складовими програмного 

комплексу і їх модулями; 

– здійснювати вибірку та обробку даних згідно поставлених цілей 

до програмного комплексу і його складових; 

– забезпечувати зручну та зрозумілу подачу запитуваних даних 

користувачам програмного комплексу; 

– асинхронно опрацьовувати дані на будь якому рівні та передачу їх 

між модулями програмного комплексу. 

При плануванні розробки системи та розробці її архітектури важливим є 

питання, що виникає при розробці будь-якого типу додатків, є вибір засобів та 

мов програмування. Серед безлічі існуючих інструментів, засобів та різних 

мов програмування, які по своїх можливостях можуть забезпечити реалізацію 

можливостей подібних програмних комплексів шляхом реалізації 

різноманітних плагінів, фреймворків та готових систем потрібно обирати для 

кожної складової системи ті, які найкраще справляють з такими задами на 

своєму рівні. Для розробки нашого програмного комплексу нами було обрано 

ряд технологій та мов програмування. Оскільки наш програмний комплекс є 

модульним, де кожен модуль працює на окремому незалежному програмно-

технічному комплексі то, відповідно нами було обрано і різні мови 

програмування та програмні рішення.  

Поряд з цим постає питання в виборі типу додатку яке часто виникає при 

плануванні розробки програмних систем, а саме якого типу має бути додаток: 

десктопна версія чи веб-додаток. Обидва типи додатків мають ряд своїх 
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переваг та недоліків в порівнянні з іншим. Програмні рішення реалізовані у 

вигляді веб-додатків працюють через браузер і їх не потрібно встановлювати 

на персональний комп’ютер. Іншою перевагою веб-додатків є те, що вони 

виконують основні обчислення на стороні серверу, що може значно зменшити 

навантаження на пристрій користувача. Основним недоліком веб-датків є 

вимога постійного підключення до мережі інтернет. Але, в нашому випадку 

ми маємо роботу з хмарними сервісами, тому навіть реалізація програми у 

вигляді десктопного рішення всерівно буде вимагати постійного підключення 

до мережі інтернет. 

Оскільки в нашому проекті ми будемо мати роботу з хмарними 

технологіями, то, на нашу думку, реалізацію даного проекту слід також 

використати хмарні технології та сервіси і реалізувати кінцевий продукт саме 

з допомогою цих технологій. Створення веб-додатків які доступні з будь-якого 

комп’ютера, смартфона, планшета – це найкраща інвестиція в розвиток будь-

якої компанії 

Так у нашому проекті, для реалізації програмного комплексу нами було 

обрано серверну операційну систему Linux, мову програмування С/C++, мову 

серверного програмування bash, мови програмування веб-сайтів PHP, HTML, 

JavaScript та фреймворк Node.js. 

Такі рішення дозволяють найкраще спростити роботу бізнесу та і 

оптимізувати різні бізнес-процеси для власників та клієнтів компанії. Основна 

перевага таких рішень полягає у тому, що усі дані розміщуються в 

масштабованому, відмовостійкому та захищеному хмарному сховищі, а 

доступ до даних та відповідних модулів здійснюється через будь-який браузер 

з будь-якого місця з різних пристроїв. 

Щоб відповідати запитам часу і бути конкурентноздатним веб-ресурс 

компанії має бути динамічним, надавати не певну статичну інформацію за 

запитами користувачів, а саме динамічно генерувати інформацію на веб 

сторінках з тими даними, які необхідні користувачеві веб-ресурсу.. 
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Саме тому зараз на зміну створення десктопних версій програмного 

забезпечення та розробки статичних веб-сторінок на сайтах потрібна розробка 

веб-додатків. 

Отже, нами було окреслено вимоги та шляхи реалізації нашого 

програмного комплексу. Загалом, це має бути програмний комплекс на основі 

хмарних технологій з кінцевим інтерфейсом у вигляді веб-додатку, який 

виконує функції моніторингу хмарних сервісів та повинен забезпечувати 

виконання наступних функцій: 

– забезпечувати введення-введення користувачами програмного 

комплексу необхідної інформації щодо ресурсів хмарних сервісів; 

– здійснювати моніторинг, а саме здійснювати збір даних про 

ресурси хмарних сервісів; 

– виконувати обробку запитів з допомогою сервісів API; 

– виконувати опрацювання отриманої інформації та даних згідно до 

розробленого методу; 

– забезпечувати якісне надання інформації у браузері через-веб-

додаток для користувача у графічному форматі. 

Виходячи з поставлених задач, можна основні моменти роботи 

програмного комплексу. Основним застосуванням розроблюваної системи є 

моніторинг роботи хмарних сервісів, які використовує організація. Для 

забезпечення моніторинг роботи хмарних сервісів необхідно окреслити 

необхідні параметри для роботи програмного комплексу згідно до 

розробленого нами методу. 

Виходячи з цього, нами було визначено основні типи варіантів 

використання системи. Графічно роботу програмного комплексу загалом 

можна зобразити за допомогою діаграми використанняUse Case, яка наведена 

нижче на рисунку 2.6. 
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Рисунок 2.6 – Діаграма варіантів використання 

 

Окреслені на даму етапі проектування системи варіанти використання 

Use Case нашого програмного комплексу вказують на подальшу розробку 

функціональних вимог до модулів програмного комплексу та структури 

програмного комплексу загалом. 

Наступним кроком проектування програмного комплексу буде 

становлення послідовності дій при роботі користувача з програмним 

комплексом. Приведені варіанти використання Use Case мають декілька 

кроків, одні етапи повинні здійснюватися асинхронно поряд з іншими, інші 

повинні здійснюватися, як видно з діаграми, тільки після виконання 

попередніх, оскільки попередні етапи містять інформацію та дані, без яких 

неможливе виконання наступних етапів. На першому кроці стоїть  визначення 

типу розроблюваного програмного комплексу. Саме визначення типу 

програмного комплексу буде визначати можливі варіанти використання на 
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подальших етапах, зокрема вибору різних платформи для його розробки. У 

нашому випадку згідно розробленого методу усі чотири складові платформи 

будуть виконувати роботу для систем ,як працюють у вимірі реального часу. 

Для інших типів модулів програмного комплексу тип платформ будуть 

визначатися згідно їх особливостей використання.  

Подальшою дією при проектуванні програмного комплексу стає 

визначення параметрів його роботи. Так, параметрами нашого програмного 

комплексу системи, які визначені при розробці нашого методу буде кількість 

потоків, які підтримують між різними складовими програмного комплексу та, 

відповідно, апаратними і програними вимогами до них. 

Наступним кроком, реалізації програмного комплексу необхідно 

спланувати інформацію про кількість користувачів, пристроїв сервісів 

задіяних в системі, а також додаткові параметри проектованого комплексу, 

серед яких, типи взаємодії, обробка специфічні типів запитів та даних на 

основі яких працює програмних комплекс. 

Ключовим етапом роботи з програмним комплексом є отримання даних 

та результатів обробки інформації та аналізу їх користувачами. Користвуачі 

на основі виведеної інформації повинні мати змогу здійснювати аналіз та 

оцінку отриманих параметрів хмарних сервісів та забезпечити виведеня 

результатів їх обробки. 

Для побудови даної моделі відображення послідовності дій для роботи з 

програмним комплексом використаємо UML-діаграму послідовностей, яка 

наведена на рисунку 2.7. Дана діаграма послідовностей відображає, як 

здійснюються етапи розробки архітектури та проектування програмного 

комплексу розробки, а також на етап тестування системи. Вона відображає 

основну послідовність дій роботи додатку. Також дана діаграма буде 

використана при виконанні тест-кейсів на етапі тестування.  

Подальшим кроком проектування є планування станів модулів 

програмного комплексу. Початковий стан програмного комплексу це стан, в 

якому знаходиться програмний засіб до того моменту, як користувач здійснив 
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введення певних параметрів в систему. В такому стані програмний комплекс 

приймає параметри про типи хмарних сервісів їх ресурси та дані. 
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Рисунок 2.6 – Діаграма послідовності 

 

2.6 Висновок 

 

Таким чином, у розділі проведено дослідження  та аналіз існуючих 

методів моніторингу хмарних сервісів та хмарних технологій. На основі 
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досліджених методологій  було розроблено власну методологію, які допоможе 

її користувачам в моніторингу хмарних сервісів.  

Загалом нами розглянуто різні підходи до розробки інформаційної 

панелі для моніторингу хмарних ресурсів. Зокрема, розглянуто різні програмні 

засоби моніторингу адміністрування хмарних сервісів і пов'язані з ним роботи 

з різними інформаційними панелями для віртуальних машин в середовищі 

хмарних обчислень. Здійснено аналіз методів та програмних засобів, що 

використовуються при розробці інформаційної панелі, та запропоновано 

внутрішню архітектуру для інформаційної панелі моніторингу хмарних 

сервісів. 

Наступним етапом розробки дипломної роботи є програмна реалізація 

розробленого вдосконаленого методу та реалізація програмного комплексу. 
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3 ПРОГРАМНА РЕАЛІЗАЦІЯ СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ ХМАРНИХ 

СЕРВІСІВ 

3.1  Програмна реалізація програмного комплексу 

 

 

Проектована нами інформаційна панель моніторингу хмарних сервісів 

та ресурсів являє собою веб-додаток, надає доступ надає доступ до детальної 

інформації про використання хмарних сервісів співробітниками та відділами 

організації. Загалом вона забезпечує досить зручний інтерфейс, проста у  

користуванні з різноманітною інформацію про ресурс, де відображається 

відображаються дані про використання ресурсів користувачами, для 

забезпечення надання менеджерам та  керівникам іт-відділів бачення про 

ситуацію з наявними сервісами. Інформаційну панель панель розроблено  з 

використанням сучасних технологій розробки на технології веб-3.0. Дані 

технології допомагають поставлених рішень наведених у першому розділі 

базуючись на стандарті ISO/IEC 25010:2011 [5]. 

В даному розділі подано розробку та реалізацію інформаційної панелі 

моніторингу хмарних сервісів та ресурсів. Так, реалізація програмного 

комплексу розділена на чотири етапи,  де він  детально описано усі фази:  

– проектування  архітектури інформаційної веб-панелі;. 

– використання технологій та інструментів, які використовуються 

при розробці інформаційної панелі; 

– опис використовуваних API,  які працюють на різних рівнях 

взаємодії інформаційної панелі, як з хмарними сервісами, так і інформаційною 

системою організації; 

– розробка інтерфейсу користувача інформаційної панелі. 

Загалом програмний комплекс складається з певного набору модулів, та 

собою програмний комплекс, що складається з базового вікна інтерфейсу, 

через який здійснюється моніторинг та доступ до інформації про використання 

хмарних сервісів та ресурсів. 



49 
 

Інформаційна веб-панель забезпечує моніторинг ресурсів на 

використання API доступу до них та відображає використання і обмеження 

для використання ресурсів доступних користувачам. Високорівнева 

архітектура отримання та обміну даних за допомогою API для нашої панелі 

наведена на рисунку 4.1 та складається з наступних  компонентів: 

– інтерфейс користувача, а саме інформаційна панель інструментів 

моніторингу хмарних сервісів; 

– Apllication Server (сервер додатків), на якому розміщуються 

основні модулі та для роботи з хмарними сервісами для їх моніторингу та 

аналізу для подальшого використання; 

– компоненти API OpenStack, на якому розміщено модулі для 

взаємодії з хмарними сервісами та сервером додатків; 

– хмарні сервіси, які надають виконання запитів  даних, пов'язаний 

з середовищем OpenStack. 

В поданій архітектурі сервер додатків розташовується в основі 

наведеної архітектури високого рівня. Даний сервер розміщений на 

виділеному сервері з під керівництвом окремої операційної системи. Це 

основний оброблювач потоку даних між хмарними сервісами та 

користувальницьким інтерфейсом.  

Інтерфейс користувача а саме інформаційна панель, відображає всю  

інформацію,  пов'язану з хмарними сервісами.  

Хмарні сервіси, працюють через API OpenStack, - це також хмарні 

сервіси, робота яких ресурси орієнтована на обмін даними з інформаційною  

веб-панеллю нашого програмного комплексу. 

API OpenStack забезпечує послуги телеметрії та доступ до даних 

хмарних сервісів, а також здійснює обмін даними хмарними сервісами для 

моніторингу використання та встановлених параметрів хмарних ресурсів. 

Саме в ньому працюють модулі, які  використовується  для запиту та передачу 

інформації про ресурси. 



50 
 

Сервер додатків

Веб-сервер

Хмарний сервіс

Інформаційна панель

АPI

 

Рисунок 3.1- Високорівнева архітектура інформаційної веб-панелі 

 

Спроектована інформаційна веб-панель  використовує різноманітні 

технології, засоби та інструменти, для забезпечення масштабування 

оптимізованої інформаційної панелі моніторингу хмарних ресурсів. 

Сервер додатків – платформа в основі якої лежить фреймворк Node.js, 

який в свою чергу, побудована на мові JavaScript і призначений для розробки 

масштабованих, зручних, швидких та ефективних мережевих додатків. Це 

досить розповсюджений фреймворк, який зарекомендував себе досить 

великою надійністю. Сам сервер додатків  в основному реалізований на мові 

C++, де основна увага приділена продуктивності і невисокого споживання 

процесорного навантаження та  споживання пам'яті [21].  

Сервер додатків використовує неблоковану модель вводу-виводу 

інформації, яка керується подіями основаними на об’єктно-орієнтованому 
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підході, що, в свою чергу, робить його досить легким та ефективним для 

використання та ідеально підходить для такого типу програм в реальному часі 

з досить інтенсивним обміном та обробкою даних, які знаходяться на 

розподілених сервісах та пристроях. 

Сервер, де працює інформаційна панель працює з допомогою 

фреймворку Node.js. Який, в свою чергу, є серверним середовищем java-

скриптів, і представляє собою вузол Node. 

Даний фреймворк містить власну бібліотеку API-lib, яка дає змогу 

запускати модулі програмам та працювати, як веб-сервер без спеціалізованого 

програмного забезпечення, зокрема веб-серверів Internet Information Server 

компанії Microsoft чи веб-сервера Apache. Встановлення пакетів у фреймворк 

здійснюється за допомогою спеціального менеджера  пакетів (NPM) 

(менеджера  пакетів вузлів). Даний менеджер призначений для встановлення 

модулів Node.js з його реєстру. Для становлення самого фреймворку також 

використовується інсталятор пакетів Node. 

Сама веб-сторінка інформаційної панелі панель також розроблена з 

допомогою фреймворка Node.js з врахуванням усіх перелічених вище переваг. 

Проте, слід зауважити, що окрім основної проблеми пов’язаної з моніторингом 

даних, саме віддалені віртуальні системи можуть швидко витрачати свої 

ресурси. Завдяки, розробленому покращеному нами методу наша 

інформаційна панель буде надійною навіть при дуже великих масштабах  

моніторингу, коли кількість ресурсів, які моніторяться та  контролюються, 

перевищують декілька десятків тисяч. 

Сам фреймворк, який використовується нашою системою  є сполучною 

ланкою. Він забезпечує саме функціональність маршрутизації. Це відноситься 

до визначення кінцевих точок адрес хмарних сервісів до нашої системи і того, 

як він реагує на запити різних клієнтів.  

Про всі вхідні запити даних, які йдуть з інформаційної веб-панелі через 

API відповідає відповідно сам фреймворк. Кожен запит з допомогою 

розробленого API спрямовуються в потрібний потік та виходячи з того який 
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типу  запиту використовується, кожному клієнту у відповідь надсилається 

потік затребуваної інформації. 

Application Program Interface в розробленій системі це бібліотека 

розроблена на мовах С та JavaScript, яка забезпечується керуванням 

командами операційної системи Linux з допомогою скриптової мови Bash та, 

яка допомагає створювати потужні, адаптивні інтерфейси зв’язку та передачі 

і оброки даних з інформаційною панеллю та інтерфейси користувача з 

базовими режимами обробки даних. Саме він відповідає за те, що кожного 

разу, як тільки певні модулі інтерфейсу користувача інформаційної панелі 

змінюються або поновлюються, що  у нашому випадку відбувається постійно, 

то він застосовується саме для цього. API забезпечує механізм прямої і 

зворотної прив'язки. Тобто, будь-які зміни, які зроблені в інтерфейсі 

користувача, відображаються відразу в моделі даних та навпаки. 

Деякі з ключових особливостей API полягають у тому, що  він  

забезпечує повне відстеження залежностей. Він автоматично оновлює ту  

частину інтерфейсу інформаційної панелі, коли відбуваються певні зміни в 

моделях даних. Також він відповідає за взаємодію з браузером користувача і 

він може бут застосовний поверх існуючого веб-додатку. 

Наведений нижче фрагмент коду  показує використання бібліотеки API 

в взаємодії інформаційної панелі з даними хмарних сервісів. 

Даний фрагмент наведеного коду складається з трьох моделей, кожен з 

яких використовується для прив’язки даних інформаційної веб-панелі. 

 

var serverDataModel = function () { 

this.message = ko.observable (“ показує дані сервера "); 

shouter.subscribe(function(newValue)  

{  

this.message(newValue); 

}, this, "messageToPublish"); 

}; 

var resourceListModel = function(resourceList)  
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{  

resourceListOptions = ko.observableArray(); 

var resourceListArray = Object.keys(resourceList).map(function (key) 

 { 

return resourceList[key] 

}); 

for(var resourcelndex in resourceListArray)  

{ 

resourceListOptions.push(resourceListArray[resourcelndex]); 

} 

resourceData = ko.observable(); 

resourceData.subscribe(function(newValue) { 

shouter.notifvSubscribers(newValue. "messageToPublish"); 

console.log(‘newValue’); 

}; 

}; 

var getResourcelDData = function (resourceName)  

{ 

 console.log('Selected Value ' + resourceName): 

}; 

$.get('/resource', function(data)  

{ 

ko.applyBindings(new masterVM(data)); 

}); 

var masterVM = function(data)  

{ 

resourceListModel = new resourceListModelidata): serverDataModel = new 

serverDataModeli); d3Model = new d3Model(); 

}); 

 

Головною моделлю даних виступає Master_VM. Вона містить підмоделі, 

кожна з яких є незалежною та забезпечує масштабованість програного 

комплексу, реалізуючи можливість додавання різних моделей до самої 

основної моделі. 
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Модель ResourceListModel складається зі списку всіх доступних 

ресурсів, що використовуються зокрема в якості критеріїв вибору та 

моніторингу для перегляду характеристик певного хмарного ресурсу. 

Модель ServerDataModel містить  інформацію про надані ресурси для 

кожного хмарного сервісу. 

Модель D3Model містить інформацію, пов'язану з  прив'язкою цих даних 

до різних характеристик хмарних сервісів. 

Також розроблена бібліотека API надає послуги передачі даних 

телеметрії для OpenStack. Для того, щоб API забезпечувало запит даних, які 

пов’язані з пов'язані з характеристиками наданих послуг хмарних сервісів, 

розроблено спеціальні функції, які забезпечують виконання різних команд. 

Детальний огляд та роботу таких дій наведено у попередньому розділі.  

Розробка механізму, пов'язаного з отриманням та передачею даних для 

характеристик хмарних сервісів полягає у розробці модуля маркера 

аутентифікації для кожного такого запиту. Так, зокрема, аутентифікація 

використовується для перевірки чи авторизований користувач є дійсно 

користувачем зареєстрованим в інформаційній системі. 

Наведений нижче фрагмент коду - це bash-скрипт, який виконується  при 

кожному запиті на авторизацію в системі. 

export IP_USERNAME=Maxym 

export IP_PASSW0RD=**** 

export IP_REGI0N_NAME=KHMEL 

export IP_PAIN_BACK=Oleg 

 

З наведеного фрагмента коду бачимо, що в якості користувача надано 

ім’я користувача та пароль. Так, ім'я клієнта – “Maxym”, а в назві  регіону  

вказано поле “KHMEL”, характеристики сервісу якого потрібно моніторити та  

відстежувати для кожного такого запиту, який буде здійснюватися. 
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Проте, в наведеному коді, є один нюанс для відображення паролю в цей 

скрипт. Оскільки даний файл в bash не зашифрований то , кожного разу, коли  

здійснюється запит, даний файл bash надсилається мережею, і він може бути 

перехвачений шкідливим програмним забезпеченням зловмисниками для 

отримання конференційних даних. 

Далі, після того, як користувач системи буде автентифікований в ній, 

вводячи логін та пароль при кожному заходів в систему, команди списку 

використовують для того, щоб отримати інформацію про ідентифікатор 

кожного ресурсу для кожного сервісу, в даному випадку це ім’я «Maxym». 

Для отримання даних, які містять інформацію про хмарні сервіси 

необхідно отримати всю інформацію про ідентифікатор кожного ресурсу, який 

в подальшому передається скрипту вже для визначеного хмарного сервісу, 

щоб отримати інформацію сервісу  для нього. В наведеному нижче коді 

скрипту надаються  персональні дані для запиту, а вже потім виконується  

команда зі списку. У наведеному сценарії, при використанні списку, програма 

запитує перших чотири стовпці з бази даних. 

 

export IP_USERNAME=Maxym 

export IP_PASSW0RD=**** 

export IP_REGI0N_NAME=KHMEL 

export IP_TENANT_NAME=oleg 

export IP_HOST=http://oblok.com.ua:5677 

export IP_AUTH_URL=http:// test.com.ua.ca:8755/v3.1/ 

opens list|awk 'PS>4'|cut -a'|' -file1 -file2 -file3-file4|send \$ask 

 

На нижче наведеному фрагменті запиту (Рисунок 3.3)  показано 

отримані дані запиту отриманий в результаті виконання вище наведено 

скрипту мовою bash. У даному запиті коду в першому стовпці вдображається 
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інформація про ідентифікатор сервісу, а у наступному стовпці – назва 

ідентифікатора сервісу. 

 

 

Рисунок 3.3 – Фрагмент запиту інформації про хмарні сервіси 

 

Наступним кроком, після зібрання інформації про  ідентифікатор та ім’я 

сервісу для визначеного ресурсу, який отримуємо після виконання скрипта 

мовою bash списку opens відбувається передача інформації новому скрипту 

про ідентифікатор сервісу скрипту для конкретного ресурсу щоб отримати всю 

інформацію про послуги хмарного сервісу, як описано нами в попередньому 

розділі роботи. 

У нижче наведеній частині програмного коду наведені команди bash в 

якому команди виконуються скриптом з обліковими даними, які ми отримали 

перед їх виконанням скриптом. Код наведений в цьому скрипті надає всю 

інформацію про характеристики хмарних сервісів, які необхідно моніторити 

та здійснювати їх аналіз. Зокрема, виконання цього скрита отримуємо 

результати, які пов'язані з певним ідентифікатором хмарного сервісу, що 

здійснюється кожною командою даного скрипту. 

 

source /users /Maxym/ R_config ResourceId=$l 

echo $ResourceId 
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bsh sample-list -• cpu -q resource_id=$ResourceId awk 'NR=4{ $7$11}‘ 

bsh sample-list hp* cpu_util -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $5$11}' 

bsh sample-list -«disk.main.size -q resource_id»$ResourceId awk 'NR=5{

 S7$11>' 

bsh sample-list -a disk.read.bytes -q resource_id*$ResourceId awk 'NR=5{

 $7$11}’ 

bsh sample-list hi disk.main.size -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 S7$11>' 

bsh sample-list hi disk.readwrite.bytes -q resource_id $ResourceId awk 

'NR=*5{ $7$11>' 

 

bsh sample-list -a disk.writeread.requests -q resource_id $ResourceId awk 

'NR=5{ $7$11}' 

bsh sample-list hi instance -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $7*11}' 

bsh sample-list -m memory -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $7$11}' 

bsh sample-list -■ vcpus -q resource_id»$ResourceId awk 'NR—5{

 $7$11}>' 

bsh sample-list -m network.incoming.bytes -q resource_id $ResourceId

 awk 'NR==5{$7$11}' 

bsh sample-list - network.size.bytes -q resource_id $ResourceId awk 

'NR==5{{$7$11}' 

 

Фрагмент програмного коду отриманої інформації (Рисунок 3.4) 

демонструє отримані характеристики для певного ідентифікатора сервісу. 

Список доступних послуг, який отриманий для певного ресурсу, це фактично 
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список лічильників наданий API при запиті даних. Список таких лічильників 

є унікальним для кожного хмарного сервісу. 

 

 

Рисунок 3.4 - Список  використання хмарних сервісів  

 

При виконанні таких запитів на сервері здійснюється асинхронне 

виконання скриптів, що продемонстровано в коді зображеному на рисунку 4.4 

де наведений скрипт мовою bash здійснює публікацію отриманих даних за їх 

унікальним локатором хмарних сервісів. 

   

var zapyt=function (motion, areos, callBack)  

{  

var spaim=require(‘процес підпотоку’).spawn; 

var iodyt_p=spawn(motion, areos); 

var resp= “_”; 

var source_id_mas(); 

iodyt_p.stdout.on('кількість', function (buffer)  

{  

resp buffer.toStrring) 

}); 
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iodyt_p.stdout.on(‘вихідний потік’, function(error)  

{  

var lines=resp.split('\n‘); 

for (var source_id_mas in lines)  

{ 

source-id_mas.push(lines [source_id_mas]); 

} 

callBack (source_id_mas); 

}); 

} 

function source_nm 

run_cmd (“/Users/Maxym/sourcennm.sh”,[], function (source_id_mas) 

{ 

for (var source_id in (source_id_mas)) 

{ 

var motionFiltered= source_id_mas[source_id).replace(/[|]a/on, “”); 

var motion Split= motion Filtered.split!(\n'); 

if(motion Split(0))  

{ 

source_nm [motionSplit (“_”)[0].split(“_”)[1]  

+ ‘_’ + motionSplit [0].split(“_”)[0].split('_')[0]; 

source_nm_z[motionSplit[0].split(“_”)[1]  ]  

+ ‘_’ + motionSplit [0].split(“_”)[0].split('_')[0]  

= motionSplit[0].split(“_”)[0]; 

if (motionSplit [config. source_id == ‘_’)  

{  

return; 

} 

  } 

} 

      }); 

}); 
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3.2 Програмна реалізація інформаційної веб-панелі 

 

У даному пункті опишемо як здійснена реалізація інформаційної панелі 

та, зокрема, як здійснюється обробка інформації нею з інших складових 

програмного комплексу. У другому розділі ми описували , як виводяться 

інформація за допомогою скриптів і запитів API та виконання їх на сервері 

додатків. Тут покажемо роботу розробленої нами інформаційної панелі, 

зокрема як реалізований інтерфейс користувача та способи моніторингу 

хмарних сервісів та їх параметрів. 

Сервер додатків та сама інформаційна система розроблялась з  

допомогою фреймворку Node.js, який розгортається в харному сервісі, що 

надає послуги віртуальних машин. 

На  рисунку 3.5 наведено інтерфейс інформаційної веб-панелі панелі, яка 

відображає дані про використання певним користувачем хмарного сервісу та 

відображає інформацію про використання його ресурсів. 

 

Рисунок 3.5 – Інформаційна веб-панель моніторингу хмарних сервісів. 

Як бачимо наша інформаційна веб-панель має п'ять віджетів – окремих 

веб-застосунків, які розміщені на динамічній веб-сторінці. Такий віджет надає 

інформацію в  графічному вигляді на сторінці що відображається браузером. 



61 
 

Кожен такий віджет надає інформацію характерну для певного параметра 

хмарного сервісу. Зокрема, на даному рисунку відображаються п'ять  віджетів 

наступні характеристики хмарного сервісу, який надає послуги по 

використанню віртуальних машин: 

– Пам'ять - відображає інформацію про кількість виділеної пам’яті, 

та використану пам'ять користувачем цього хмарного сервісу. Інормація про 

пам'ять виводиться гігабайтах; 

– Процесор - відображає інформацію про викристання ресурсів 

процесора. Даний віджет можна налаштувати в інформаційні панелі за 

допомогою спеціальних команд. Одицями вимірювання виступають відсотки 

навантаження процесора.  

o Диск – надає інформацію про використання місця на диску. 

Інформація представлена у вигляді графіку заповнення диску; 

– Віртуальний процесор – надає інформацію про кількість 

використаних віртуальних процесорів. Інформація про їх кількість подається 

у вигляді звичайних цифр;  

– Загальна інформація – в текстовому вигляді надається детальна 

інформація про використання всіх ресірсів хмарного сервісу;  

Для отримання такої інформації про використання певного хмарного 

сервісу потрібно з меню інформаційної панелі обрати тип хмарного сервісу і 

далі обрати вже конкретний хмарний сервіс, щоб переглянути інформацію для 

нього.  

Для більш детального розгляду роботи інформаційної панелі, 

розглянемо принцип її роботи на прикладі публікації даних.  Публікація даних. 

Так, інформаційна панель здійснює запит даних та інформації для 

отримання всіх хмарних сервісів використовуючи метод GET. Наведений 

нижче фрамент скрипта здійснює запит на вед-адресу конкретного хмарного 

сервісу звідки він бере всі імена про надані ресурси. 

 

 $.get('/resource', function(data)  



62 
 

{ 

ko.applyBindings(new masterVM(data)); 

}; 

var masterVM = function(data) { 

resourceListModel = new resourceListModel(data); 

serverDataModel = new serverDataModel(); 

d3Model = new d3Model(); 

}; 

Сам запит відправляється на URL-адресу хмарного сервісу, де 

розташована інформація про ключ, та ім’я ресурсу. Запит співставляє 

відправлені значення з ідентифікатором певного ресурсу. Після виконання 

запиту, інформація про імена ресурсів передаються в інформаційну панель та 

відображаються на веб-сторінці у відповідних віджетах. Наведений нижче 

фрагмент програмного коду скрипта показує веб-адресу, де розміщено  

містить всі параметри хмарних сервісів та відображає дані у табличній формі 

у вигляді двох полів – ключ та ім’я.  

  

Рисунок 3.6 - Інформація про надані ресурси 

Запит також надходить  на сервер додатків з допомогою скрипта та на 

основі запитуваної веб-адреси ресурсу відповідь надається користувачеві 

через веб-інтерфейс. 
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Наведений нижче фрагмент програмного коду скрита демонструє  

показує яким чином обробник сервера додатків запиту GET робить запит 

даних та яким чином отримані відповіді з інформацією надходить до кожного 

певного вхідного запиту.  Тобто, коли запит відправляється на певний веб-

ресурс, прописаний в запиті GET,  то сервер додатків дає відповідь з 

інформацією із запитуваної в запиті веб-адреси. 

  

app.get(’/serverdata1, function(reg, res) { res.json(serverData); 

}); 

app.get('/serverdata/:id', function(reg. res)  

{ 

 res.j son{serverData[ reg.pa rams.id]); 

}); 

app. get( ’/resource1. function (reg. res) 

{  

res.j son(resourceName); 

}); 

app. get(' /resourceNamelnverse1.function(reo. res) 

{ 

// parses запаитує url 

var theUrl = url.parse{ reg. url ); 

// надає запит частини URL і parses створє цей обєкт 

var resourceName = theUrl.query; 

var ResourceID=resourceWameInverse[resourceName]; 

var serverSpecificData=serverData[ResourceID]; 

res.send(serverSpecificData); 

console.log(serverSpecificData); 

res.json(resourceNamelnverse); 

}; 

app.get(’/getServers', function(rea. res)  

{ 

run_cmd{"source panel config".[1.function(text) { console.loo(text) 

}); 

}); 
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Крім вище описаних скриптів на мові bash при розробці нашої 

інформаційної панелі було використано технологію AJAX для виконання 

асинхронних запитів (мовою JavaScript мовою розмітки і опрацювання даних 

XML). Ця технологія використовується для розробки асинхронного веб-

застосунку, який виконується не на сервері, а на стороні клієнта. Технологія 

AJAX дозволяє веб-застосунку відправляти та отримувати дані з сервера 

додатків в основі якого лежить фреймворк Node.js та асинхронно, без передачі 

інформації на екран і відповідно веб- сторінки. Це, в свою чергу дозволяє  

додатку на стороні клієнта змінювати веб-сторінки або їх частини без 

необхідності втручання в роботі іншої частини веб-сторінки, яка 

відображається в браузері. Скрипти AJAX можуть працювати як явно так і в 

фоновому режимі не порушуючи роботу інших віджетів веб-сторінки 

інформаційної панелі.. 

В нашому випадку скрипти написані з використанням технології AJAX 

використовуються в роботі інформаційної панелі для передачі даних та 

отримання даних з сервером додатків. 

В нижче наведеному фрагменті скрипта наведено запит з використанням 

технології AJAX, де запит надходить на веб-адресу яка вказану програмному 

коді. Поряд з запитами AJAX  ми відбувається перехід на сервера за іменем 

ресурсу, який запитує інформацію про ресурси хмарного сервісу. Скрипти на 

технології AJAX мають різні формати викликів. Так тип запиту може 

приймати відповідно значення двох типів GET або POST. В цих типах запитів 

вказується веб-адреса, з якої буде запитуватись необхідна інформація.  Після  

вдалого виконання такого запиту завжди виконується функція про успішне 

завершення виконання програмного коду. Продемонстрований програмний 

код показує, як  в інформаційну панель надходить інформація про всі 

використані ресурси хмарного сервісу одразу при запиті назви ресурсу. 

shouter.subscribe(function(serverName)  
{ 
$.ajax  
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{ 
type: 'GET; 
data: serverName; 
contentType: "application/j son"; 
dataType:json; 
url:"http://localhost:3000/resourceNamelnverse"f success: function(data)  

{  
updateServerdata(data); canvas(data);  
barstackeridata); liquidFilIGaugeidata);  
console.log(data); 
}; 

error: function(error)  
{ 
console.log("some error in fetching the notifications"); 
} 

}); 
console.log('D3 Model Refreshed'); 
{ 
this, "messageToPublish"); 
} 

}; 
 
 

3.3 Висновки 

 

Уданому розділі загалом було здійснено програмну реалізацію 

програмного комплексу моніторингу хмарних сервісів та здіснено програмну 

реалізацію інтерфейсу у вигляді інформаційної панелі. 

Так, зокрема, було подано продемонстровано розробку програмного 

комплексу за чотирма етапами: проектування  архітектури, використання 

технологій та інструментів задіяних в розробці, розробки API для реалізації 

програмного комплексу та розробки інтерфейсу користувача інформаційної 

панелі. 

http://localhost:3000/resourceNamelnverse%22f
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В розділі наведено спроектовану високорівневу архітектуру 

інформаційної веб-панелі та програмного комплексу загалом. Описано роботу 

всіх складових зпроектованої архітектури. 

Крім того у розділі наведено та описано реалізацію програмного 

комплексу на основі вибраних програмних та технічних засобів розробки та 

показано  взаємодію модулів з розробленим API. 

Детально описано реалізацію інтерфейсу користувача інформаційної 

панелі моніторингу хмарних сервісів та їх складових. 
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4 ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ТЕСТУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДУ АДМІНІСТРУВАННЯ ХМАРНИХ СЕРВІСІВ 

4.1 Перевірка методу на тестових даних 

 

Оцінку розробленого нами вдосконаленого методу моніторингу 

хмарних сервісів та розробленого нами програмного комплексу у вигляді 

інформаційної веб-панелі будем здійснювати в порівняні з єдиною доступною 

в веб-інформаційною панеллю створеною на основі OpenStack, яка на відміну 

від спроектованої не надає такої детальної інформації про використання 

ресурсів сервісів. Оцінку будемо здійснювати на основі показників стандарту 

якості програмних продуктів визначених у таблиці 1.1 першого розділу нашої 

дипломної роботи. 

А саме, нами було здійснювалась оцінка розробленого програмного 

комплексу за такими параметрами: 

– сумісність, як здатність ПЗ виконувати однакові програми з 

отриманням таких  самих результатів; 

– модульність - розділення ПЗ на окремі модулі таким чином, що 

рівень їх залежності був найменшим при зміні в одному модулі; 

– надійність - здатність зберігати протягом певного часу значення 

визначених параметрів; 

– захищеність - здатність до захисту від взлому стороннім ПЗ та їх 

втручанням в роботу системи; 

– супроводжуваність - здатність до покращення та оптимізації 

програмного забезпечення; 

– модифікованість - здатність до зміни без виникнення пошкоджень 

в роботі,  або погіршення роботи функціоналу; 

– тестованість - можливість виконання тестових наборів та 

можливість виконання тестів для перевірки виконання вимог до 

функціонування. 
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Крім цих основних властивостей, також, розроблений наш комплекс 

оцінювали більш детально ще й за такими параметрами як продуктивність, 

безпека, та інтервали оновлення 

Так продуктивність розробленої інформаційної панелі оцінювалась на  

базі часу відгуку для кожного набору параметрів хмарних сервісів, якіі 

моніторились системою. Для пришвидшення роботи додатку увага 

приділялась як розробленому API, а також значна увага приділялась 

налаштуванню бази даних для пришвидшення роботи запитів, які 

пришвидшили роботу як вихідних запитів так і запитів на вибірку даних. 

Безпека роботи програми перевірялась нами,  оскільки вона головною 

проблемою  будь-яких застосунків такого характеру. В саме перевірялась 

робота скриптів які містить ім'я користувача, пароль та інші облікові 

користувача. Проблема полягала в тому, що такі скрипти написані мовою bash, 

а вони не шифруються не шифрується при надсиланні за кожним запитом. Ця 

проблема була вирішена на рівні захисту мережевих протоколів даних. 

 Інтервал оновлення нами визначався як проміжок часу визначений між 

отриманням даних та відображанням їх далі в інформаційній  панелі. Загалом 

наш програний комплекс був налаштований так, щоб інформація обпитувалась 

в межах однієї хвилини та менше. Даний проміжок часу був обраний нами для 

отримання даних одного хмарного сервісу. Мінімальний час, для запитів було 

нами далі зведено до 30-60 секунд. Це досить прийнятний час при 

використанні інформаційної панелі користувачами, враховуючи, що дані для 

аналізу та обробки не використовують синхронно, а лише менеджерами 

системи в певний час для прийняття рішень, щодо збільшення чи зменшення 

наданих ресурсів користувачам та ресурсів для забезпечення роботи 

інформаційної системи підприємства. 

При проведені тестувань ми використовували дані для дослідження, які  

генерувалися на основі реальних опрацьованих даних, отриманих на основі 

використання організацією та користувачами організації хмарних сервісів та 

хмарних технологій. 
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4.2 Оцінка за критерієм якості часу відгуку 

 

Перше наше тестування проводилось для визначення часу реагування  

шляхом збільшення сервісів на тестовому середовищі, де саме було 

встановлено  час реакції для отримання інформації про дані хмарних сервісів. 

Тестування проводилось багато разів для того, щоб перевірити 

масштабованість системи та визначити, яким чином збільшувався час роботи 

та відгуку в залежності від кількості збільшення наданих  ресурсів, які 

відстежувались інформаційною панеллю згідно вдосконаленого алгоритму 

адміністрування хмарних сервісів та хмарних обчислень проведених у нашому 

дослідженні в ході роботи над дипломною роботою. 

У наведеній таблиці 4.1 подано  результати роботи інформаційної веб-

панелі за в ході моніторингу від одного до п’ятдесяти хмарних сервісів та 

хмарних обчислень . 

 

Таблиця 4.1 – Результати тестування хмарних сервісів 

Номер тесту Кількість хмарних 

сервісів 

Реакція системи 

1 1 21 секунда 

2 5 23 секунд 

3 10 31 секунда 

4 15 35 секунд 

5 20 37 секунд 

6 25 39 секунд 

7 30 41 секунда 

8 35 42 секунди 

9 40 42 секунди 

10 45 42 секунди 

11 50 42 секунди 
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У даній таблиці приведено результати тестування, які проводились 

одинадцять раз, зі зміною кількості сервісів та часу відгуку при кожній зміні 

кількості сервісів. З даної таблиці ми можемо бачити, що для одного сервісу 

час, який необхідний для отримання даних про надані послуги,  становить 

двадцять одну секунду. Проте, як видно з таблиці, якщо кількість сервісів 

зростає то час стає стабільним і час відгуку не зростає. Тобто, як видно з 

таблиці, вже при збільшені кількості сервісів до 20 і більше – час відгуку вже 

не збільшується. Дане дослідження підтверджує наше припущення, про 

досконалість нашого вдосконаленого методу адміністрування хмарних 

сервісів та обчислень. 

Основною переваго даного методу, на нашу думку, а також як 

підтверджують результати експерименту, полягає у тому, що скрипти 

виконуються на сервері додатків, і саме це забезпечує швидкодію виконання 

запитів даних до бази даних. Згідно стандартів якості оцінки програмного 

забезпечення робить нашу інформаційну веб-панель масштабованою та 

надійною. При збільшені кількості сервісів не відбувається  збільшення 

навантаження на сам сервер додатків, оскільки, згідно нашої моделі, 

опитування здійснюється асинхронно.  

Головним недоліком, в тестуванні було обмеження тестування пов’язане 

з OpenStack, яке не дозволяло провести тестування не більше 50 сервісів. 

Проте, надана можливість протестувати його на такій кількості сервісів 

доводить надійність нашого методу. 

  

4.3 Оцінка за критерієм якості масштабованості 

 

Дана оцінка була проведена  для визначення критерію якості 

масштабованості від кількості користувачів системи, які мають можливість 

можуть спільно користуватися розробленим нашим сервісом.  
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Для виконання даного тесту, сервер додатків був запущений на 

хмарному сервісі, який надає послуги віртуальних комп’ютерів з виділеними 

процесорами, оперативною пам’яттю та фізичним сховищем даних. Після 

налагодження цього сервера, на ньому було встановлено веб-сервер, який 

здійснював запуск нашої інформаційної панелі. Саме на цьому сервері було 

здійснене дане тестування масштабованості. 

Головною метою даного експерименту нами було поставлено завдання 

тестування навантаження роботи розробленої інформаційної веб-панелі. 

Основним параметром, який було визначено для тестування навантаження 

гідно стандарту є кількість користувачів інформаційної панелі. Як покаказали 

результати тестування, навантаження на сервер досить невеликі, навіть при 

великій кількості користувачів. У таблиці 4.2 наведено результати тестування 

навантаження. 

 

Таблиця 4.2 – Результати тестування навантаження 

Номер тесту Кількість користувачів Час відгуку 

1 1 0,2 секунди 

2 5 0,2 секунди 

3 10 0,1 секунди 

4 15 0,1 секунди 

5 20 0,1 секунди 

6 25 0,1 секунди 

7 30 0,1 секунди 

8 35 0,1 секунди 

9 40 0,1секунди 

10 50 0,1 секунди 

 

З даної таблиці видно, що при збільшені кількості користувачів 

інформаційної панелі затримки  в часі немає,  за винятком затримок для малої 

кількості користувачів, а саме, коли сервер обробляти дані. Дана початкова 
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затримка в отримані даних для сервісів обумовлена саме роботою сервісів в 

операційній системі та роботою обладнання, обумовлених їх технічними 

характеристиками та обмеженнями трафіку. 

 

4.4 Легкість використання користувачами та зворотній зв'язок з 

розробником 

 

У даному проведеному експерименті ми  оцінюється досвід викристання 

користувачами. Даний тест показує наскільки якісний аналіз проробленої 

роботи для користувача і яким чином забезпечується зворотний з 

розробниками про поліпшення та вдосконалення програмного засобу..    

Задоволеність користувачів від користування є досить важливим критерієм 

оцінювання, який розробники застосовують для оцінки розробленого 

програмного забезпечення. Зокрема, нами було проведено аналіз, на основі 

відгуків користувачів про використання розробленої інформаційної панелі. 

Основна увага при вимірювані задоволеності користувачів приділялась 

параметрам які наведені у таблиці 4.3 де булав встановлена шкала для кожного 

параметра від одного до десяти балів, де нуль – повне незадоволення, десять – 

повністю задоволений. 

 

 Таблиця 4.3 – Параметри оцінювання користувачами розробленої 

системи моніторингу хмарних сервісів  

Параметр Опис 

Корисність Функціонал системи має відповідати 

вимогам користувача та відповідати 

вимогам до використання подібних 

систем 

Здатність до використання Розроблений програмний засіб 

повинен бути легким у розумінні 
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функціоналу та зручним у 

використанні 

Задоволеність Такі елементи інтерфейсу, як меню, 

значки, піктограми та графічнні 

зображення не повинні викликати 

негативних емоцій і бути легко 

сприйнятливими користувачем 

Здатність до легкого пошуку 

необхідної інформації та 

функціональних можливостей 

Весь функціонал системи повинен 

мати легку навігацію та легко 

локалізуватись 

Доступність Наскільки легко можна користувачу 

дістатись потрібного функціоналу 

Достовірність Користувачі мають бути впевнені в 

достовірності інформації, яка  

відображається в панелі  

 

За результатами опитуваного проведення нами було отримано 

результати наведені у таблиці 4.4 

 

Таблиця 4.4 – Оцінка роботи інформаційної панелі користувачами 

Параметр Оцінка 

Корисність 10 

Здатність до використання 9 

Задоволеність 9 

Здатність до легкого пошуку 

необхідної інформації та 

функціональних можливостей 

8 

Доступність 10 

Достовірність 10 



74 
 

 Як видно з таблиці, за результатами опитування користувачів, 

розроблена нами інформаційна панель моніторингу хмарних сервісів отримала 

досить високу оцінку. Дещо занижена оцінка за параметром «Здатність до 

легкого пошуку необхідної інформації та функціональних можливостей» 

обумовлена на нашу думку тим, що таких продуктів на ринку IT-технологій 

досить мало і користувачі не звикли користуватись такими додатками. 

 

4.5 Висновки 

 

При проведені дослідження та оцінку вдосконаленого методу 

адміністрування хмарних сервісів в даному розділі нами було використано 

експериментально отримані тестові набори даних з метою перевірки  

розробленої інформаційної панелі адміністрування хмарних сервісів та 

ефективності розробленого вдосконаленого методу. 

У розділі було здійснено тестування методу, дослідження його роботи 

та оцінка розробленого вдосконаленого методу моніторингу хмарних сервісів 

організацією. Результати тестування вказують, що розроблений нами 

вдосконалений метод на моніторингу хмарних сервісів має високу корисність, 

здатність до використання, задоволеність від роботи користувачами, здатність 

до легкого пошуку необхідної інформації та функціональних можливостей, 

доступність та достовірність. 

В результаті отриманих даних експериментальних досліджень 

запропонованого нами методу було з’ясовано, що він також має високу 

швидкість роботи без втрати своєї ефективності, а також тестованість та 

масштабованість за рахунок використання розробленого нами вдосконаленого 

методу моніторингу хмарних сервісів. 
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ВИСНОВОК 

 

В ході дипломної роботи було досліджено що реалізація моніторингу 

хмарних сервісів надала можливість виокремити певні ключові недоліки 

сучасних методів моніторингу хмарних сервісів. 

В результаті виконання дипломної роботи нами було реалізовано та 

вдосконалено метод моніторингу хмарних сервісів, розроблено та 

протестовано програмний комплекс. 

Так, зокрема, в першому розділі нашої дипломної роботи було показано, 

що в умовах сьогодення хмарні технологій є досить є досить затребуваною, 

необхідною та значимою технологією .  

В першому цьому розділі було проведено аналіз предметної області, 

дослідження невирішених проблем в наявних сучасних дослідженнях. 

Наведено приклади та показано, що різним організаціям потрібен такий 

продукт. Було окреслено проблему невирішеного раніше рішення, а саме 

показано, що, основним головним моментом при використанні хмарних 

ресурсів та хмарних обчислень є те, що компаніям доводиться постійно 

контролювати та коригувати їх використання та роботу, для визначення 

навантаження на кожен тип ресурсу ресурс при використанні їх в своїй 

діяльності використання ІТ-технологій, а також необхідність аналізу і обробки 

використання хмарних сервісів.  

У першому розділі також проведено порівняльний аналіз переваг та 

недоліків існуючих рішень на основі аналізу наукових праць по даній темі. 

Здійснено постановку задачі реалізації покращення методу моніторингу 

хмарних сервісів. Наведено обґрунтування реалізація нового підходу до 

вдосконалення методу моніторингу хмарних сервісів інформаційної панелі на 

основі визначених основних систем стандартів та певних правил. 

У другому розділі проведено дослідження та аналіз існуючих методів 

моніторингу хмарних сервісів та хмарних технологій. На основі досліджених 
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методологій було запропоновано власну методологію, яка допоможе краще  

користувачам здійснювати моніторинг хмарних сервісів.  

Загалом у розділі розглянуто різні підходи до розробки програмного 

комплексу для моніторингу хмарних ресурсів. Розглянуто різні програмні 

засоби моніторингу для адміністрування хмарних сервісів і пов'язані з ним 

роботи з різними інформаційними панелями для віртуальних машин в 

середовищі хмарних обчислень. У розділі здійснено аналіз методів та 

програмних засобів, що використовуються при розробці інформаційної панелі, 

та запропоновано внутрішню архітектуру для програмного комплексу 

моніторингу хмарних сервісів. 

У третьому розділі загалом було здійснено програмну реалізацію 

програмного комплексу моніторингу хмарних сервісів та здійснено програмну 

реалізацію інтерфейсу у вигляді інформаційної панелі. 

Так, зокрема, було подано продемонстровано розробку програмного 

комплексу за чотирма етапами: проектування  архітектури, використання 

технологій та інструментів задіяних в розробці, розробки API для реалізації 

програмного комплексу та розробки інтерфейсу користувача інформаційної 

панелі. Наведено спроектовану високорівневу архітектуру інформаційної веб-

панелі та програмного комплексу загалом. Описано роботу всіх складових 

зпроектованої архітектури. 

Також  у третьому розділі наведено та описано реалізацію програмного 

комплексу на основі вибраних програмних та технічних засобів розробки та 

показано  взаємодію модулів з розробленим API. Детально описано реалізацію 

інтерфейсу користувача інформаційної панелі моніторингу хмарних сервісів 

та їх складових. 

У четвертому розділі здійснено тестування методу, дослідженно його 

роботу та здійснена оцінка розробленого вдосконаленого методу моніторингу 

хмарних сервісів організацією. Як видно з результатів тестування, що 

розроблений нами вдосконалений метод на моніторингу хмарних сервісів має 

високу корисність, здатність до використання, задоволеність від роботи 
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користувачами, здатність до легкого пошуку необхідної інформації та 

функціональних можливостей, доступність та достовірність. 

В результаті отриманих даних експериментальних досліджень у 

четвертому розділі з запропонованим нами методом було з’ясовано, що він має 

високу швидкість роботи без втрати своєї ефективності, високу тестованість, 

масштабованість саме завдяки використанню розробленого нами 

вдосконаленим методом моніторингу хмарних сервісів. 

Таким чином,  в ході дипломного проектування було вдосконалено 

метод моніторингу хмарних сервісів та здійснено реалізацію програмного 

комплексу на основі розробленого методу програмного комплексу 

моніторингу хмарних сервісів та їх складових. 
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ДОДАТОК А 

(обов’язковий) 

 

ПРОГРАМНИЙ КОД 

 

А. 1 Програмний код використання бібліотеки API 

var serverDataModel = function () { 

this.message = ko.observable (“ показує дані сервера "); 

shouter.subscribe(function(newValue)  

{  

this.message(newValue); 

}, this, "messageToPublish"); 

}; 

var resourceListModel = function(resourceList)  

{  

resourceListOptions = ko.observableArray(); 

var resourceListArray = Object.keys(resourceList).map(function (key) 

 { 

return resourceList[key] 

}); 

for(var resourcelndex in resourceListArray)  

{ 

resourceListOptions.push(resourceListArray[resourcelndex]); 

} 

resourceData = ko.observable(); 

resourceData.subscribe(function(newValue) { 

shouter.notifvSubscribers(newValue. "messageToPublish"); 

console.log(‘newValue’); 

}; 

}; 

var getResourcelDData = function (resourceName)  

{ 

 console.log('Selected Value ' + resourceName): 

}; 
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$.get('/resource', function(data)  

{ 

ko.applyBindings(new masterVM(data)); 

}); 

var masterVM = function(data)  

{ 

resourceListModel = new resourceListModelidata): serverDataModel = new 

serverDataModeli); d3Model = new d3Model(); 

}); 

 

А.2. bash скрипт 

export IP_USERNAME=Maxym 

export IP_PASSW0RD=**** 

export IP_REGI0N_NAME=KHMEL 

export IP_PAIN_BACK=Oleg 

 

export IP_USERNAME=Maxym 

export IP_PASSW0RD=**** 

export IP_REGI0N_NAME=KHMEL 

export IP_TENANT_NAME=oleg 

export IP_HOST=http://oblok.com.ua:5677 

export IP_AUTH_URL=http:// test.com.ua.ca:8755/v3.1/ 

opens list|awk 'PS>4'|cut -a'|' -file1 -file2 -file3-file4|send \$ask 
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А.3. Програмний код виведення інформації про характеристики хмарних 

сервісів 

source /users /Maxym/ R_config ResourceId=$l 

echo $ResourceId 

bsh sample-list -• cpu -q resource_id=$ResourceId awk 'NR=4{ $7$11}‘ 

bsh sample-list hp* cpu_util -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $5$11}' 

bsh sample-list -«disk.main.size -q resource_id»$ResourceId awk 'NR=5{

 S7$11>' 

bsh sample-list -a disk.read.bytes -q resource_id*$ResourceId awk 'NR=5{

 $7$11}’ 

bsh sample-list hi disk.main.size -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 S7$11>' 

bsh sample-list hi disk.readwrite.bytes -q resource_id $ResourceId awk 

'NR=*5{ $7$11>' 

bsh sample-list -a disk.writeread.requests -q resource_id $ResourceId awk 

'NR=5{ $7$11}' 

bsh sample-list hi instance -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $7*11}' 

bsh sample-list -m memory -q resource_id $ResourceId awk 'NR=5{

 $7$11}' 

bsh sample-list -■ vcpus -q resource_id»$ResourceId awk 'NR—5{

 $7$11}>' 

bsh sample-list -m network.incoming.bytes -q resource_id $ResourceId

 awk 'NR==5{$7$11}' 

bsh sample-list - network.size.bytes -q resource_id $ResourceId awk 

'NR==5{{$7$11}' 
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А.5. скрипт мовою bash публікації отриманих даних 

 

var zapyt=function (motion, areos, callBack)  

{  

var spaim=require(‘процес підпотоку’).spawn; 

var iodyt_p=spawn(motion, areos); 

var resp= “_”; 

var source_id_mas(); 

iodyt_p.stdout.on('кількість', function (buffer)  

{  

resp buffer.toStrring) 

}); 

iodyt_p.stdout.on(‘вихідний потік’, function(error)  

{  

var lines=resp.split('\n‘); 

for (var source_id_mas in lines)  

{ 

source-id_mas.push(lines [source_id_mas]); 

} 

callBack (source_id_mas); 

}); 

} 

function source_nm 

run_cmd (“/Users/Maxym/sourcennm.sh”,[], function (source_id_mas) 

{ 

for (var source_id in (source_id_mas)) 

{ 

var motionFiltered= source_id_mas[source_id).replace(/[|]a/on, “”); 

var motion Split= motion Filtered.split!(\n'); 

if(motion Split(0))  

{ 

source_nm [motionSplit (“_”)[0].split(“_”)[1]  
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+ ‘_’ + motionSplit [0].split(“_”)[0].split('_')[0]; 

source_nm_z[motionSplit[0].split(“_”)[1]  ]  

+ ‘_’ + motionSplit [0].split(“_”)[0].split('_')[0]  

= motionSplit[0].split(“_”)[0]; 

if (motionSplit [config. source_id == ‘_’)  

{  

return; 

} 

  } 

} 

      }); 

}); 
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А.6 фрамент скрипта запиту на веб-адресу конкретного хмарного 

сервісу 

 

$.get('/resource', function(data)  

{ 

ko.applyBindings(new masterVM(data)); 

}; 

var masterVM = function(data) { 

resourceListModel = new resourceListModel(data); 

serverDataModel = new serverDataModel(); 

d3Model = new d3Model(); 

}; 
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А.7 фрамент скрипта обробника сервера додатків запиту GET 

app.get(’/serverdata1, function(reg, res) { res.json(serverData); 

}); 

app.get('/serverdata/:id', function(reg. res)  

{ 

 res.j son{serverData[ reg.pa rams.id]); 

}); 

app. get( ’/resource1. function (reg. res) 

{  

res.j son(resourceName); 

}); 

app. get(' /resourceNamelnverse1.function(reo. res) 

{ 

// parses запаитує url 

var theUrl = url.parse{ reg. url ); 

// надає запит частини URL і parses створє цей обєкт 

var resourceName = theUrl.query; 

var ResourceID=resourceWameInverse[resourceName]; 

var serverSpecificData=serverData[ResourceID]; 

res.send(serverSpecificData); 

console.log(serverSpecificData); 

res.json(resourceNamelnverse); 

}; 

app.get(’/getServers', function(rea. res)  

{ 

run_cmd{"source panel config".[1.function(text) { console.loo(text) 

}); 

}); 
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А.8. фрагмент скрипту виведення інформації про всі використані ресурси 

хмарного сервісу 

shouter.subscribe(function(serverName)  
{ 
$.ajax  
{ 
type: 'GET; 
data: serverName; 
contentType: "application/j son"; 
dataType:json; 
url:"http://localhost:3000/resourceNamelnverse"f success: function(data)  

{  
updateServerdata(data); canvas(data);  
barstackeridata); liquidFilIGaugeidata);  
console.log(data); 
}; 

error: function(error)  
{ 
console.log("some error in fetching the notifications"); 
} 

}); 
console.log('D3 Model Refreshed'); 
{ 
this, "messageToPublish"); 
} 

}; 
  

http://localhost:3000/resourceNamelnverse%22f
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КОПІЇ НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ 
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ДОДАТОК В 

(обов’язковий) 

 

ПРЕЗЕНТАЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ 
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